

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 240

VALENCIA.—Domingo 30 de Mayo de 1937

El Pueblo revolucionario, consciente de su misión en la guerra, no perderá nunca su serenidad

Homenaje espontáneo a Largo Caballero en el cine Olympia

Con motivo de la proyección del film "Valencia en la retaguardia", y al aparecer en ella Caballero en el balcón del Palacio Presidencial,

durante la grandiosa manifestación del 14 de Febrero, el público prorrumpló en atronadores aplausos y vivas al ex presidente del Consejo de Ministros.

De "MUNDO OBRERO": "NO NOS PARECE MAL QUE SE ABRAN, NO DOS IGLESIAS, SINO TODAS LAS QUE SEAN MENESTER"

EDITORIAL

TRISTE Y LAMENTABLE

Lo que más interés tuvo y más gracia —porque esa "posición" se amasó con chistes y ocurrencias a granel—, es el relieve que se le quiso dar al "sacrificio" del Partido, antes y después de la susodicha crisis. Para nosotros, más que nada, se trató de un desahogo que los dilectos amigos Pasionaria y Hernández tenían necesidad de tener. Permítanos esto el Partido Comunista, al que en realidad queremos dejar en el mejor lugar después de ese acto, digamos que nos cuesta creer se hayan seguido sus inspiraciones. Y si las han seguido, lo lamentamos muy de veras.

De antes de la crisis el Partido Comunista se nos presentó como un pobrecito sacrificado, aceptémoslo. No estaba a gusto con la política "personalista" de Largo Caballero, y probablemente con la orientación que en el Gobierno llevaban nuestros camaradas, aunque se soslayó decirlo, porque el eje del acto fué el ataque al presidente de una gestión gubernamental, en la que los comunistas tuvieron su parte y les pareció buena por entonces —recordamos la publicación de los decretos de Uribe en Agricultura y lo que se bombó la intervención de Jesús Hernández con la creación de escuelas, así como lo del Instituto Obrero y cuando lo de la famosa Cartilla, de su invención, cuya inspiración no era personalista apenas, pero sí muy específicamente comunista—, llegándose a ambientar el homenaje del pueblo al Gobierno, que los comunistas, centrándolo entonces en Largo Caballero, dieron en llamar el de la Victoria. Por lo visto, esto como lo de la grandiosa manifestación popular pidiendo el mando único, la obediencia al Gobierno, la militarización y otras cosas, que eran fortalecimiento del Gobierno, después de lo de Málaga, esto, se hizo, todavía, consumiendo los grados de su paciencia o sacrificio, no obstante saber lo que había ocurrido en Málaga, o sospecharlo, a pesar de lo del "general de las derrotas", que ahora tanto se jalea.

Ahora, entre chistes, que producirán la risa sin freno de algunos, pero que no pueden sumir más que en honda tristeza al pueblo consciente que anhela, lucha y sufre, se habla de que el "estratega" Largo Caballero "se creyó que aquel homenaje era rendido a su persona o a sus méritos"... No podemos afirmar que se tratara de una cosa premeditada (aunque se desprende de la explicación que da a estos acontecimientos Jesús Hernández); no podemos creer del Partido Comunista, del que tantas cosas podemos creer ya, haya hecho juego de chalanco con lo que a la larga resulta excesiva ingenuidad o nobleza de Largo Caballero. No; hemos de creer que el Partido Comunista se ha sacrificado, y no de un modo inteligente, táctico... Claro es que queda cualquiera libre de deducir, en cuanto a sacrificios, los que fueron sacrificados verdaderamente.

Del pasado gubernamental eso ha destacado: crítica dura, y en gran parte injusta, sobre la gestión o gestiones que se estimaron caóticas —lo que un día, cuando esto pueda ser, se aclarará; no olvidemos que el informe de Largo Caballero duró seis horas, y en él habrá de todo lo que haya de haber, menos chistes, indiscreciones, amenazas y euforia desbordada—, que algún día se aquilatarán, porque no puede prosperar el ensañamiento insensato. Del presente nos parece elemental que el Partido Comunista justificara de algún modo cosas que supo soslayar, entre otras, hasta dónde ellos pueden abonar por figuras del actual Gobierno, que todos tenemos en la mente, en cuanto a lo que revolucionariamente representan.

Hernández tuvo cinco interrupciones en la radio en su conferencia; Pasionaria, dos. Muy discreta la Censura con ambos. A veces la Censura tiene atisbos de virtud... ¡Qué diferencia se habrá notado de esta conferencia con la de nuestro camarada Juan López! La diferencia que va de 7 a 30.

La galería estaba en el punto que el acto requería. La preparó la señora Ibarruri, de la que, nos será permitido decir, un día tuvimos un más elevado concepto. Quisimos ver en ella, por el origen doloroso de su militancia y formación, un guía excelso del proletariado en el camino de la educación social que éste merece. Constatamos

Lirica de FRAGUA SOCIAL

DIATRIBA

Vinieron de madrugada,
rápidos y por sorpresa,
mensajeros del terror,
a la ciudad
Una explosión. Otra. Otra.
Escombros. Personas muertas.
¡Y siempre la misma historia
de asesinato y de pena!
Pero sabed, ¡miserables!,
que a este Pueblo no le arredran
ni vuestras bombas malditas,
ni vuestra maldad, ni vuestra
ferocidad espantosa
de mala leche extranjera.
¡Por cada inocente muerto
en las ciudades abiertas,
que vuestros hijos lo paguen
recién parida la perra
que, hasta lanzarlos, pasó
por diez o doce entrepiernas!
¡Todo el dolor que sembráis
a vuestro hogar se os vuelva,
y que el Mundo entero marque
de vuestros hijos la huesa
con la cruz de un salvazo
como signo de vileza!

FELIX PAREDES



No se nos culpe de

la intervención de

"causas ajenas a

nuestra voluntad"

García Oliver

en conferencia radiada a toda España

Hoy domingo, a las 10'30 de la mañana

EN EL

TEATRO APOLO

explicará su gestión al frente del

MINISTERIO DE JUSTICIA

El jueves y domingo siguientes ocuparán la tribuna Juan Peiró y Federica Montseny, ex ministros de Industria y Sanidad y Asistencia Social, respectivamente, quienes explicarán la obra constructiva realizada en el Gobierno Largo Caballero y las dificultades que tuvieron que afrontar a lo largo de seis meses de experiencia en el Poder

cada día con mayor claridad la tremenda desgracia que supone el que la política, en su aspecto más lamentable, haya ganado a esta mujer que mostraba cualidades para orientar a los trabajadores por rutas de grandeza moral.

Por un lado, el acto nos mostró a esa mujer, digna de mejores empresas, más desplazada que nunca de lo que estimamos debiera ser su verdadero objetivo educador. Por otro, un maestro, la representación superior de la enseñanza nacional, no sabemos si llenando un vacío que otro no podía llenar, produciéndose en chistes en torno a cosas demasiado trágicas, irrespetuosas, desconsideradas, un tanto sueltas de sujeción inteligente e interpretativa, sembrando rencores, que un maestro no debe, en ningún caso, alimentar y menos fomentar. Triste y lamentable.

¿?

¿Quién sería el primero que ideó intervenir la libertad del pensamiento? ¿También nos tachará usted esto, señor censor?

Leed FRAGUA SOCIAL

VIDA CONFEDERAL

Federación Local de Sindicatos Unicos

C. N. T.-A. I. T.

CONTADURIA

DONATIVOS recibidos en esta contaduría Pro-Hospitales de Sangre y Guarderías de Niños:

Ripalda Hotel y café Hungria, 254'80 pesetas; Taller Colectivizados Cerámica Eléctrica de Almacera, 143'65; Sindicato Unico de Oficios Varios, Caudete las Fuentes, 634'50; C. L. U. E. F. de Cerdá, 50; Ripalda Hotel y café Hungria, 247; Una función cine en Almazora, 754'70; Compañero Juan Colomar, 50; Sindicato Industria Piel y Calzado, 100; Sindicato Nacional de Telefonos, 200; Café Hungria y Ripalda Hotel, 257'70; Sindicato U. Oficios Varios, Tabernes de Valldigna, 300; Sindicato U. Oficios Varios, de Puebla Vallbona, 250; Café Hungria y Hotel Ripalda, 209'75; Control Herradores C. N. T., 400; Sindicato Gastronomía, 73; Fábrica de Alcohol C. N. T.-U. G. T., de Villamarchante, 250; Compañero Manuel Torres Frias, 100; Sindicato del Vidrio, 844'75; Brigada de Policía Urbana, 5'50; Ripalda Hotel y Café Hungria, 203'50; Sindicato Industria Transporte (sección Herradores), 500; Consejo administración C. N. T.-U. G. T. del día trabajado, 5.797'15; Por conducto de FRAGUA SOCIAL, 600; Sindicato Higiene y Aseo, 110. Total recaudado, 16.488 pesetas.

Esta Federación Local agradece el interés con que los trabajadores en retaguardia contribuyen en esta obra tan humanitaria. — Por Federación Local: El contador.

CONVOCATORIA

El próximo martes, día 1.º de Junio, a las 9'30 de la mañana, en el local del Sindicato de Metalurgia, tendrá lugar un importante Pleno de Administrativas.

Orden del día:
1.º Discusión del dictamen emitido por la ponencia sobre el reajuste de los Sindicatos de Industria.

2.º Discusión del dictamen emitido por la ponencia sobre la creación de un Organismo Local de Distribución.

3.º Asuntos generales.
La organización local fijará en este Pleno su posición ante tan trascendentales problemas; por tanto, ni una Administrativa ni un militante deben faltar al mismo. — Por la Federación Local: El secretario.

83 Brigada Mixta

AVISOS IMPORTANTES

Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a esta Brigada que la revista de comisario del mes de Junio tendrá lugar el próximo miércoles, día 2, a las ocho de la mañana, en las Salesas, advirtiéndose que todo aquel que no se presente se quedará sin cobrar. — El comandante jefe, J. Pellicer. — El comisario de Brigada, José Segarra.

SANIDAD

Todo compañero que no haya pasado revista de comisario en el

C. N. T. J. J. LL. F. A. I. Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16.539

Actos a realizar

Día 30.—EN VALL DE ALBA: Mitin. Oradores: Luis Gujarró y E. Busquier.

JUNIO

Día 4.—EN RIBARROJA: Mitin. Oradores: J. Rueda Ortiz y José Pros.

Día 5.—EN BUGARRA: Conferencia a cargo del compañero Rueda Ortiz. Tema: "El momento actual".

Día 6.—EN BENIMAMET: Mitin, a las diez de la mañana. Oradores: Pablo Puchol, Benito Sáiz y José Pros.

mes de Mayo, debe recoger el pase de revista en la oficina de Sanidad de esta Brigada y, visado por el comandante jefe, presentarlo al comisario de guerra para los efectos del cobro de los haberes de ese mes. — El comandante médico.

Nota. Se interesa que se recojan los pases de revista antes del día primero de Junio.

PAGADURIA DE HABILITACION

Todos los compañeros que pertenecen a la sección de Auto-Tren, de esta Brigada, se personarán mañana lunes, día 31 del presente, a las nueve y media de la mañana, en el cuartel de la Brigada, sito en la Alameda.

Aquellos que no se presenten serán dados de baja. — El capitán pagador, Angel Gómez La Higuera.

En Ribarroja

Gran mitin de Unificación Sindical

El próximo viernes, día 4, a las 9'30 de la noche, se celebrará un magno acto de unificación proletaria, tendente a unir en fuertes lazos fraternos a las dos grandes sindicales C. N. T. y U. G. T., en cuyo acto harán uso de la palabra los compañeros siguientes:

RAFAEL MONTESINOS, por la U. G. T.

JOSE PROS, de la C. N. T.

MIGUEL VILLENA, por la U. G. T.

JUAN RUEDA ORTIZ, por la C. N. T.

¡Proletarios de Ribarroja! ¡No faltéis!

¡Acudid como un solo hombre a oír la voz autorizada de la Unión General de Trabajadores y de la Confederación Nacional del Trabajo!

DESDE ALFAPAR

Dos meses hace que el Comité de Control C. N. T.-F. A. I. dimitió los cargos administrativos de este pueblo, y hasta la fecha de ahora no vemos que nadie ponga norma para que renazca la confianza y la armonía entre los vecinos, puesto que a este Comité de Control se le achacan las diferencias que dieron motivo para que estos camaradas renunciases a seguir al frente del pueblo.

Dos meses hace y, sin embargo, ni vemos obra alguna que supere a lo realizado por estos compañeros, ni propósitos de igualarlo, pero se continúa con el chismorreo y las habladurías, además, por otra parte, se agrían diferencias que como la de los campesinos interesan resolver, en bien de la Revolución.

También hay otros problemas planteados dentro de la localidad que no tienen espera, como es la autonomía del Municipio y, por consiguiente, la municipalización de la vivienda y tampoco a esto vemos se le dé un carácter estable para que acaben los equívocos que ello está trayendo al pueblo, no sabemos con qué fin. Es preciso también que se hable y se trate sobre la Carta Municipal que nos tiene que servir de norma y guía

para el futuro Municipio libre. Hay que orientar a los vecinos para que se interesen por cuestiones de economía, puesto que a pesar de que se ha criticado a estos compañeros del Comité, aun vivimos bien y no hemos pasado apuros, gracias a la obra que en orden a abastos seguían los de la C. N. T. y la F. A. I., y vemos que, al paso que vamos, habrán de reconocer los críticos y que nada encuentran conforme, pero que no son capaces de dar una idea, que vamos al desastre en cuanto a los artículos de primera necesidad.

¿Es mucho pedir si decimos a todos los vecinos de Alfapar, más particularmente a los que llevan carnet de la C. N. T., que es el noventa por ciento del pueblo, se dejen de hablar y se obren como demanda el momento y las necesidades de hoy? ¿Es mucho pedir si llamamos a todos a la razón y no anteponeamos las cuestiones y asuntos de la población a las miserias y ruindades de determinados individuos? ¿Por qué no tratar los asuntos que a todos nos competen con altura de miras y sin sujetar nuestras determinaciones a las conveniencias particulares de intrigantes y despechados? ¿Es posible hacer que presida nuestra vida pública la razón y el sentido común?

A ver, pues, quién sabe interpretarla con más desinterés y nobleza.

UN VECINO Y DE LA C. N. T.

Lo de hoy

Continúan las recogidas, multas y suspensiones a la prensa libertaria.

"Titán", el paladín de las Juventudes Libertarias de Aragón, ha sido recogido y multado con mil pesetas a consecuencia de las ordenes gubernamentales.

El C. R. de J. J. LL. de Aragón protesta enérgicamente de esta recogida y multa.

Al mismo tiempo, comunica a las J. J. LL. y compañeros que reciben este semanario, que si el número 4, que es el recogido, no llega a su poder, es debido a las mencionadas causas.

Hoy más que nunca gritaremos: ¡Viva la libertad de expresión del pensamiento! — La redacción de "Titán".
Alcañiz 27 de Mayo de 1937.

Pérdida

Al compañero Juan Fernández se le ha extraviado su documentación, compuesta de dos carnets, uno de las Juventudes Libertarias y otro del Sindicato Fabril y Textil.

Se ruega a quien lo haya encontrado lo presente en el Comité Nacional de la C. N. T.

Desde Villarrobledo (Albacete)

Habiéndose constituido en esta ciudad un Comité de Abastecimientos controlado por la organización Confederal, rogamos a todos los Comités de Abastecimientos nos envíen dirección y artículos de venta e intercambio.
Nuestra dirección es: C. de los Mártires, núm. 1.

FEDERACION LOCAL

P. D.—Rogamos la inserción de esta nota en toda la prensa afin.

PERDIDA DE UN CARNET

El Sindicato Unico del Ramo de la Construcción nos informa que al compañero Juan Noguero Ródenas, afiliado a esta sección, se le ha extraviado el carnet sindical, esperando y agradeciendo que quien lo haya encontrado lo entregue allí (Sección Albañiles-Refugios).

JUVENTUDES LIBERTARIAS DISTRICTO DEL HOSPITAL

Se convoca a junta general de estas Juventudes, para el jueves, día 3 de Junio, a las cinco y media de la tarde, en nuestro local de Juventudes, Industria Vidriera, 8, para tratar el siguiente orden del día:

- 1. Lectura del acta anterior.
- 2. Nombramiento de mesa de discusión.

Gran acto de unidad sindical en Manises

Hoy, día 30, a las diez de la mañana, en el teatro Plus Ultra, se celebrará un gran MITIN de carácter de UNIDAD SINDICAL, en el que tomarán parte los compañeros:

ALEJANDRO MONTEAGUDO, de la U. G. T.
MARTIN MORENO, de la C. N. T.
FERNANDO RICART, de la U. G. T.
JUAN RUEDA JAIME, de la C. N. T.

¡Trabajadores! Dada la importancia del acto y significación del mismo, ni uno solo debemos faltar a este mitin de UNIFICACION proletaria.

Por el triunfo de nuestra causa, por el triunfo de la Revolución, todos unidos contra la invasión de traidores y asesinos fascistas.

¡VIVA LA UNION DE LOS TRABAJADORES! ¡MUERAN LOS TRAIADORES DEL PUEBLO PRODUCTOR!

3. Informe de la Administrativa.

4. Nombramiento de cargos.

5. Asuntos generales.

Nota. Compañeros: Dada la importancia de los asuntos a tratar se ruega encarecidamente vuestra presencia, pues son asuntos que interesan a nuestra Juventud.—Por la Administrativa, La secretario.

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS BARRIADA DEL CENTRO

Quedan convocados todos los afiliados y simpatizantes a la reunión que se celebrará hoy domingo, a las diez y media, para discutir importante orden del día. Confiando en vuestra asistencia para la buena marcha de nuestras

LOCALES

De un donativo de la 82 Brigada Mixta para refugiados

DELEGACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Por el Administrador de FRAGUA SOCIAL, y por cuenta de José Doblas, de la 82 Brigada Mixta, nos ha sido entregada la cantidad de novecientas cincuenta pesetas destinadas a los fines de Asistencia Social.

Damos nuestras más expresivas gracias a este camarada, en nombre de los necesitados y en el nuestro propio, por su desprendimiento al contribuir con su óbolo a la obra que le está encomendada a esta Delegación de Asistencia Social.

Vuestro y de la capsas.
Valencia 29 de Mayo de 1937.—Delegación de Asistencia Social: El tesorero-contador, Antonio González Montón.

Importante nota de la Federación Provincial de J. S. U.

Ante el hecho que se produce reiteradamente, de que organismos ajenos a nuestra Federación, intervengan en cuestiones que por ser internas, sólo por nosotros deben ser tratadas y discutidas, concepto éste que reputamos elemental para toda organización antifascista, nos creemos en el deber de hacer pública la siguiente manifestación: No podemos autorizar ninguna campaña, promovida o fomentada por elementos extraños a nuestra disciplina, sobre problemas peculiares de nuestra organización; quien tiene que decidir sobre los que puedan existir, han de ser forzosamente nuestros militantes y en los momentos oportunos. Una norma elemental de ética política, que hoy más que nunca debe ser adaptada a la actuación de todas las entidades antifascistas, es la de observar una actitud totalmente pasiva, ante todas aquellas actividades desenvueltas en el seno de una de ellas, siempre que se refieran a cuestiones particularísimas de organización. Es así como puede demostrarse el cariño por la unidad del antifas-

Juventudes, os saluda.—El secretario.

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA

Se comunica a los compañeros metalúrgicos y amigos del conocido militante de este Sindicato, Enrique Cuiat, que ha fallecido su compañera, cuyo entierro se verificará hoy, a las once, saliendo la comitiva de su domicilio, San Guillén, 10.—El secretario.

AVISO URGENTE

La compañera María Sanz, evacuada de Madrid, se servirá escribir urgentemente a Tomás Raso, calle Francisco Layret, núm. 50, Castellet de Llobregat (Barcelona).

cismo, propósito que no negamos a quienes producen los hechos que motivan esta nota, pero que es preferible encuentren viabilidad por otros derroteros.

Hasta hoy, nuestro silencio no ha debido ser considerado como consentimiento tácito; desde hoy, con la presente nota, se da constancia de nuestra actitud, contraria en absoluto a las ingerencias extrañas que desautorizamos con la convicción de que quien pudiera considerarse aludido, comprenderá la justeza de nuestro criterio y la necesidad de rectificar el suyo.—La Comisión Ejecutiva.

Se desea saber...

el paradero del compañero Rafael Gutiérrez Robles, que residía en Granada, calle del Buen Suceso, número 5, hasta el 15 de Julio de 1936.

Dirigirse a Isabel Moreno Pozo, que reside en Navajas, chalet Tejedo, provincia de Castellón.

José Aguilar Torres, residencia Hospital Cruz Roja, desea saber paradero refugiada María Nieto Aguilar, natural de Sierra de Yegua (Málaga).

el paradero de María Aragón García, José Aragón García, Dolores Prieto Martín, todos naturales de Málaga.

Dirigirse a Fernando Prieto Martín, cuarto batallón, cuarta compañía, 34 Brigada Mixta, Escorial, Madrid.

el paradero de Antonio Vega Montiel, de Málaga.

Dirigirse a su hermana Victoria Vega Montiel, calle de los Angeles, número 16, Valencia.

Pérdida

Habiéndose extraviado al compañero José Martínez Ruiz una cartera con varios documentos y 120 pesetas en papel, se ruega a toda aquella persona que se la hubiere encontrado pase a entregarla en las oficinas de la 83 Brigada Mixta del 4.º batallón.

ZARZA IODURADA DR. GREUS
Excelente depurativo de la sangre
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

La Conferencia del camarada Juan López en el Gran Teatro

Nuestro segundo objetivo era poner en orden la vida política de España, a base de que fueran legalizados los organismos nacidos de la Revolución y que se unificasen todas las fuerzas del orden público en la retaguardia

(CONCLUSION)

Y con arreglo a esa táctica de ganar la guerra, hay unos cuantos hechos que demuestran cómo la mano traidora de nuestros enemigos ha sabido proteger, conienzadamente, aquellos hechos que habían de producir el rompimiento de la unidad de las fuerzas antifascistas. El enfrentamiento de unos antifascistas contra otros, el abrir un abismo entre la representación de las fuerzas revolucionarias que están vinculadas a la C. N. T. y a la U. G. T. con la representación de los partidos que se subordinan a los mandatos de los altos intereses capitalistas y de las democracias extranjeras.

Los asuntos de Cataluña

No es de ahora. Hay en España un partido que no es autóctono, que es una delegación de otro país, y ese partido es el agente que de una manera activa se presta a servir intereses contrarios a los de la clase trabajadora. Ese partido dio el primer golpe contra la unidad antifascista en Cataluña. En Cataluña, que andaba más aprisa que el resto de España en la orientación de los problemas políticos de la revolución, se había dado acceso al Gobierno a una fracción obrera del movimiento obrero catalán. No pasaron muchas semanas sin que, obedeciendo a los planes premeditados de los que persiguen una política particular, aprovechándose de todas las circunstancias, a esa fracción se le excluyó del Gobierno. Se provocó una crisis de ese Gobierno en Cataluña y desde entonces fueron articulando su obra todos los sectores contrarios a la revolución. Y son agentes de esa obra contrarrevolucionaria, el partido ya citado, los de Estat Catalá, los agentes de Cambó y los servidores del capitalismo catalán agrupados en los partidos republicanos que se llaman de izquierda. Todo ese conglomerado de elementos antiproletarios no ha cesado en sus trabajos de zapa para crear en Cataluña un ambiente de pasión, de disgusto, de guerra, de antagonismo entre la clase trabajadora, susceptible de desencadenar los hechos de Cataluña que todos, absolutamente todos los que son honrada y sinceramente antifascistas, han lamentado.

Pero ahora vamos a entenderlos. Cuando se han producido los hechos de Cataluña, se ha desencadenado una terrible ofensiva contra el Gobierno Largo Caballero, se ha especulado políticamente para presentar, ante la opinión española antifascista a una organización, a la nuestra, como responsable de los mismos. Y nosotros hemos de afirmar rotundamente que los promotores de los hechos de Cataluña, los agentes que han tramado esa obra maestra no son más que los de ese partido que ha tenido el cinismo de venir a la tribuna para acusar al Gobierno de Largo Caballero, y presentarse al asimismo como el forjador de la victoria del pueblo español.

¿Objetivo político? Lo que sea. Pero no se tiene ninguna autoridad moral cuando se es autor de una obra desastrosa y después se endosa la paternidad de esa obra a una persona ajena. La Historia ha de juzgarnos a todos y como ha de juzgarnos a todos, que no se crea que nosotros nos vamos a convertir en reos y vamos a aceptar el papel de acusados, cuando podemos acusar con las pruebas en la mano. Por hoy queremos adelantar una, y la prueba que hoy queremos adelantar es bien sencilla.

España vive en guerra. La guerra requiere unas condiciones en la retaguardia y en la organización del Ejército, que no toleran que ningún punto de vista particular, ni egoísmos de partido, ni aspiraciones de clase, puedan interponerse al interés general. Y si se produjeron los hechos de Cataluña a consecuencia de la provocación de que hablamos y la organización confederal, ante un hecho que ella no había provocado, acudió inmediatamente a reducirlo y con su autoridad, con su voz y con su valentía logró apagar aquel foco que se había encendido de discordia y de disgregación de la moral en la retaguardia. Demuestra acabadamente que sabe cumplir con su deber y presta un servicio a la causa antifascista.

Que el pueblo nos juzgue a todos

Es el enemigo incontrolado de la revolución española. Hay que decirlo, camaradas, porque todos estamos cumpliendo un deber, y si ellos han venido a la tribuna a pedir que sea el pueblo el que juzgue a unos y a otros, nosotros venimos a la tribuna a decir al pueblo que juzgue a los unos y a los otros. Hay que juzgar a todos, y como a nosotros se nos ha acusado de la peor manera, por aquellos que no tienen ni historia ni autoridad para atacarnos ni para acusarnos, ha llegado el momento de que expliquemos las cosas en forma tal que cada cual quede en su lugar y que cada palo aguante su vela. Yo digo que esos hechos se han provocado y que hay un proceso que ha sido el agente provocador de los mismos. ¿Afan político?

la necesidad de mantener en bloque, unidas, a todas las fuerzas antifascistas. Como somos la mayoría absoluta y no hemos perdido la cabeza, no hemos perdido la serenidad, hemos comprendido inmediatamente que esta manobra había de estrellarse contra la realidad de España, nos hemos mantenido firmes y no hemos dado motivo a que se apuntaran el tanto de su primera victoria.

A juicio nuestro, el primer fracaso de los que han querido prescindir de las organizaciones sindicales para dirigir los destinos de España, está en que conocían perfectamente sus fuerzas las sindicales y no han perdido la cabeza y se han mantenido serenas, porque están seguras, absolutamente seguras, de que el triunfo ha de ser para ellas.

Ahora bien; ni la C. N. T. ni la U. G. T., pero principalmente por lo que nos corresponde a nosotros, la C. N. T. estimamos que en estas circunstancias debe adoptarse una posición pasiva. Nosotros entendemos que todo este proceso de la revolución, que estas contingencias o que estos hechos políticos que nos han llevado a la situación actual, nos obligan a presentar, en los actuales instantes, soluciones, soluciones firmes, soluciones que ya hemos venido acariciando hace tiempo, porque veíamos clara la trayectoria de los acontecimientos en España y queríamos precavernos para evitar que los esfuerzos del pueblo español se convirtieran en una debacle a favor de los intereses contrarios a la clase trabajadora.

Cómo se planteó el problema político

La experiencia nos demuestra a todos que deben darse soluciones. No es posible encender una guerra, incrementar una lucha en la retaguardia, porque esto daría la victoria a nuestros enemigos. Las soluciones que nosotros estimamos deben ser consideradas fundamentales

las siguientes: No se puede gobernar sin la C. N. T. y sin la U. G. T. En primer lugar, no se puede gobernar sin la C. N. T., sin la U. G. T., y mucho menos luchando o actuando contra los intereses de éstas. Todo aquello que venga a mermar la libertad de la clase trabajadora española representada por las dos centrales sindicales, todo aquello que constituye un atentado a las conquistas obtenidas por la clase trabajadora, no debe aceptarse de ninguna manera. Y ya veremos cómo actúa un Gobierno que pretenda dirigirse contra los intereses de la clase trabajadora.

Además, no se puede gobernar a España interpretando la realidad revolucionaria, sin que haya un Gobierno en el que a clase trabajadora sea la representación mayoritaria. No puede existir un Gobierno que pretenda realizar una obra fecunda, alentando y ordenando todas las fuerzas revolucionarias del pueblo español, si dentro de él no hay una mayoría obrera que interprete este sentido revolucionario de las masas obreras organizadas.

El Gobierno debe ser imparcial, ante todos los partidos políticos y ante todos los órganos de opinión y no puede existir un Gobierno que proteja las campañas insidiosas de un partido, realizadas en la prensa y ahogar la voz de aquellos órganos de opinión que salen en nuestra defensa y que salen al mismo tiempo a rebatir con argumentos aquellas insidias que se lanzan en la prensa.

El Gobierno debe representar a todas las fuerzas antifascistas. Tampoco puede haber un Gobierno que no represente a todas las fuerzas antifascistas. Lo mismo que nosotros sostenemos que no hay posibilidad de mantener un Gobierno sin la C. N. T. y sin la U. G. T., mantenemos el criterio de que no puede haber un Gobierno del que se excluya a ninguna representación política de los partidos republicanos y de los de clase, pero este Gobierno debe ser la expresión de una proporcionalidad que sea la que existe en la retaguardia y en los frentes de lucha; es decir, este Gobierno debe tener una proporcionalidad adecuada a las fuerzas de cada organismo.

Un Gobierno que lleve a la práctica una política inflexible, con la suficiente entereza para mantener la independencia de España frente a la invasión extranjera, frente a las maniobras de tipo diplomático que se dirigen a sofocar la guerra, no para dar la victoria al pueblo antifascista, sino para salvaguardar sus intereses del peligro que los amenaza, si la Revolución continúa por los cauces actuales. Y como clave de todos estos objetivos para un Gobierno que gobierne con la asistencia de la voluntad popular, de las masas obreras españolas, de todas las fuerzas antifascistas, la alianza de las dos sindicales de España.

Nosotros, por la experiencia, por lo que hemos podido deducir en nuestra gestión de Gobierno, afirmamos de una manera rotunda que mientras no exista una alianza firme de las dos centrales sindicales de la U. G. T. y de la C. N. T., mientras la unidad del proletariado español no se articule en esta alianza obrera, estaremos siempre a merced de maniobras de tipo político como la que acabamos de sufrir en estos momentos. Mientras tanto este hecho no se produzca, los políticos pueden encontrar el terreno abonado para crear en España las condiciones objetivas que den el triunfo a la reacción capitalista; ganando la guerra, no por la fuerza de las armas, no por el ímpetu de nuestras masas, no por el coraje de los combatientes antifascistas, sino porque hayan extrangulado en la retaguardia todas las actividades de la Revolución; ganando políticamente la guerra y retrotrayéndonos a los días en los cuales el capitalismo tenía una vigencia perfectamente constitucional.

Y, nada más. F I N

La última carta de Berneri

La escribió a su hija el día 4 de Mayo. Puede decirse que fue su testamento, puesto que al día siguiente era asesinado. En esta carta Berneri se manifiesta tal como era, por lo que será uno de los documentos más elevados del idealismo revolucionario. He aquí su traducción: "Esta noche todo está tranquilo y espero que la crisis se resuelva sin ulteriores conflictos que puedan comprometer la guerra. ¡Cuánto daño hacen los comunistas también aquí! Son las dos. La casa, esta noche, está en armas. Me he ofrecido a permanecer levantado para dejar que los otros vayan a dormir, y todos se han puesto a reír, diciendo que no oírán ni el cañón (Berneri era algo sordo); pero luego, uno a uno, se han ido a la cama y yo quiero, por todos, trabajar para aquellos que han de venir. Es la única cosa completamente bella. Más absoluta que el amor y más verdadera que la misma realidad. ¿Qué sería el hombre sin este sentido del deber, sin esta conmoción de sentirse unido a aquellos que fueron, a los lejanos desconocidos y a los venideros? A veces pienso que este sentido mesiánico no sea más que una evasión, no sea más que la búsqueda y la construcción de un equilibrio, de una economía que, fallando, nos precipitaria en el desorden y en la desesperación. Sea como quiera, lo cierto es que los más intensos sentimientos son los más humanos. Nos podemos ilusionar sobre todo y sobre todos, pero no sobre aquello que se afirma con la conciencia moral. Si me fuese posible salvar a Bilbao con mi vida, no titubearía un instante. Esta certeza no me la quita ni el filósofo más sofisticado. Y esto me basta para sentirme hombre y me consuela de todas las veces que estoy por bajo de mí mismo, de la estimación de los mejores y del afecto de las criaturas que más amo y estimo. Lo antedicho es de una solemnidad un poco ridícula para cualquier que no viva aquí pero quizá un día, si llego a poderlos recibir de estos meses, comprenderéis."

Romances de "CNT"

Nosotros, los "tragacuras"; vosotros, los trapaperras; Fijaos si entre los dos hay menuda diferencia. Vosotros, con don cartujo, pensando en abrir iglesias; nosotros, con los muchachos que manda Cipriano Mera —la Catorce División, la brigada de Perea—, conquistando siete pueblos a las hordas extranjeras. Fijaos si entre los dos hay menuda diferencia: vosotros dándole al bombo y al platillo por doquiera; nosotros, muy en silencio, ganando la independencia. Vosotros, con "democracia"; nosotros, en las trincheras. Vosotros, "consigneando"; nosotros, con consecuencia. Vosotros, con vuestros gritos; nosotros, con nuestra fuerza, garantía del derecho de toda la clase obrera. ¡Siete pueblos han caído! ¡Así se gana la guerra! Nosotros, los "tragacuras"; vosotros, los trapaperras. ¡Fijaos si entre los dos hay menuda diferencia! ANTONIO AGRAZ (De "CNT", de Madrid.)

Este número ha sido visado por la censura.

¡Muera Lerroux! ¡Muera "El Botas"! (De años atrás.)

ARCHIVOS ESTATALES

Obreros. Lead FRAGUA SOCIAL

Las organizaciones sindicales, la C. N. T. y la U. G. T., conscientes de sus fuerzas, conscientes de su razón, empapadas de serenidad y de responsabilidad ante los momentos actuales, entienden que, por encima de todas las maniobras, por encima de todas las audiencias, de todas las provocaciones, está la unidad de las fuerzas que luchan en el frente, está el mantenimiento del orden en la retaguardia, está

Valencia al día

CUESTIONES VITALES

DEFENSA PASIVA DE LA POBLACION CIVIL

Con este mismo título publiqué hace poco tiempo un artículo tratando de la defensa de la población civil. Con idéntico propósito, el señor Hernández Sarabia, director de la Defensa pasiva, ha publicado algunos trabajos que merecen la atención de los lectores.

Aquí todo el mundo espera que le den resueltos los problemas. Se habla con desenfado de la falta de servicios para atender "inmediatamente" las llamadas angustiosas de los siniestrados cuando la población sufre la agresión brutal del enemigo. ¡Causa admiración cuando acude la gente a los sitios siniestrados dispuesta a mirar las operaciones de salvamento!

Y bien; ¿para cuándo las propias organizaciones sindicales preparan sus equipos de salvamento por sí mismas y los ofrecen a los arquitectos municipales para que bajo su dirección actúen? Porque, críticas que se acercan a los equipos de trabajo y hasta que se permitan dar "consejos", de éstos existen demasiados. No. No es ese el camino. Los Sindicatos de la Construcción, Agua, gas y electricidad, transporte, productos químicos, todos los Sindicatos de la C. N. T. y de la U. G. T. deben organizar sus equipos de voluntarios y hasta sus técnicos, para, bajo la dirección técnica de los arquitectos municipales, actuar de conjunto en los servicios de salvamento.

El Municipio, camaradas, no puede con todo lo que supone cargar con los gastos de una población amenazada constantemente con los bombardeos. Además, que en el momento surge la agresión, precisan todos los brazos dispuestos a actuar enérgicamente para salvar las víctimas, apuntalar los edificios, desembarazar de obstáculos las calles, en fin, que, con todos, los brazos que se dispusiera en aquellos instantes, no serían suficientes. ¡Y no causa dolor y desesperación ver a tantos ciudadanos sin objeto por esas calles y mirando cómo trabajan unos pocos?

Por otra parte, nadie ha pensado todavía con los estragos que causa en los edificios los bombardeos. ¿Quién atiende estos gastos? La semana anterior todas las brigadas municipales estuvieron dedicadas a desescombrar los edificios siniestrados. Con una economía deficitaria, ¿quién puede resistir estos estragos? ¡No! Es obligación el pensar en la manera de ayudar a la ciudad. En cualquier país sufren las asociaciones para múltiples necesidades de la vida civil, y mediante la propia ayuda económica, multiplican sus actividades en beneficio del fin que persiguen. Aquí, donde tanto dinero han entregado para distintos fines las organizaciones sindicales y hasta los propios ciudadanos, nadie ha pensado en las propias necesidades de la ciudad, y en la hora actual, la mayoría de los servicios no están atendidos.

Quizá penséis que es culpa del propio Municipio. No. Es que se precisa la ayuda general de toda la población. Faltan ambulancias, faltan herramientas para las brigadas de trabajo, faltan trabajadores voluntarios para multiplicar los servicios en el momento que precisan, faltan una infinidad de cosas que se logran con dinero. ¡Y sobran aquellos que gastan estúpidamente sin atender estas llamadas para la ayuda y la solidaridad!

Todo el mundo pide a la Junta pasiva les organice la defensa. Y bien: ¿quién ha pensado en ayudar económicamente a la Junta? Se piden nuevos refugios y ello no está mal. Pero, ¿y la aportación voluntaria para realzar el trabajo preliminar y hasta el trabajo de cimentación para que ello resulte económico?

Quizá tengamos que perder mucho para aprender con dolor lo que debemos hacer. Los ciudadanos tendrán que aprender por sí mismos a defenderse de esos ataques aéreos. Pero, nosotros, los que componemos la Junta pasiva, no desistiremos de nuestro propósito, precisamos medios económicos para hacer una buena organización de defensa pasiva de la población civil. Como no los tenemos, iremos a pedirlos a los propios ciudadanos mediante la aportación mensual de una cuota unida a los alquileres. ¿Es que es excesivo pedirnos una aportación mensual de dos pesetas adherida al recibo del alquiler?

La moral de la guerra que con cada uno de los brutales ataques aéreos o marítimos se crea en todos, tiene que ir acompañada de un espíritu de creación y organización. Precisan medios económicos y los ciudadanos tienen el deber de contribuir a estos gastos. Nada de lamentaciones, nada de pedir a los demás lo que cada cual puede hacer. Como presidente del Consejo Municipal me he esforzado con escasos medios organizar los servicios, y aun, a pesar de algunas censuras momentáneas, creo que se ha respondido bastante bien. Pero, ¿qué hacen los "críticos"? ¡Venga la ayuda económica, venga el esfuerzo organizador de los Sindicatos, venga la ayuda moral de los ciudadanos que desean trabajar prácticamente y no hacer de "mirónes"; vengan los hombres de buena voluntad y ya veremos para qué sirven esos ataques!

Y si ello no se logra, entonces se debe ir ineluctablemente a "imponer" una contribución a todos los reacios para bien general.

Decía en mi artículo anterior que era necesario hacer prácticas en las calles para que los ciudadanos aprendiesen a defenderse en caso de bombardeo. No desisto de volver a repetir los mismos argumentos, y que el último bombardeo lo ha probado.

Y si llega otro momento parecido y los ciudadanos imprudentes se estacionan por las calles para mirar el cielo, no extrañen se recurra a obligarles a ocultarse en los edificios y en los refugios.

Está visto que las gentes se dividen entre los que comprenden y los que no comprenden. ¡Y hora es que se termine con aquellos que no comprenden las razones de "valta" que se les exponen!

Nada más.

DOMINGO TORRES

Cruce de cartas entre el ministro de Defensa Nacional y el encargado de Negocios de la Embajada inglesa

La referencia oficiosa dada en Londres con respecto a la reunión que ayer celebró en aquella capital el Comité de No Intervención, consigna que dicho Comité "se da por enterado de la Nota del representante de la Gran Bretaña en Valencia que pidió y ha recibido la garantía de que una zona de seguridad sería respetada", aludiendo al puerto de Palma de Mallorca.

Las comunicaciones relativas a este extremo que se cambiaron entre el encargado de Negocios de la Gran Bretaña y el ministro de Defensa Nacional, son las siguientes: "27 de Mayo de 1937. Excelentísimo señor don Indalecio Prieto. Ministro de Defensa Nacional.—Valencia. Muy distinguido señor ministro y amigo: Me permito comunicarle urgente

y personalmente que durante el ataque aéreo llevado a cabo en Palma ayer por los aviones gubernamentales, cayó una bomba a unos veinte metros del buque británico "Hardy", jefe de flotilla que se hallaba en el puerto no muy lejos del acorazado italiano que fué alcanzado con resultados tan desastrosos para su oficialidad. Debido a esto el buque "Hardy" ha cambiado su posición y se halla distante una milla del nuevo faro, orientado a ciento quince grados de este último. Ruego sean tramitados estos informes cuanto antes a las autoridades interesadas. Al mismo tiempo agradecería a V. E. me indicase tan pronto como le sea posible la posición exacta de un fondeadero de seguridad para los acorazados británicos en

Palma al Este del meridiano por la Catedral de Palma. Aprovecho gustoso la oportunidad para reiterarle las seguridades de mi consideración más distinguida. J. H. Loche.—(Firmado.)"

"Valencia 27 de Mayo de 1937. Ilustrísimo señor don J. H. Loche. Encargado de Negocios de la Embajada británica. Mi distinguido amigo: En respuesta a su comunicación de hoy, en que me da cuenta de que durante un ataque aéreo, verificado ayer, cayó una bomba a veinte metros del buque británico "Hardy", que se hallaba en el puerto de Palma de Mallorca, no muy lejos de un acorazado italiano, y defiriendo gustoso al ruego que me formula de señalarle la posición exacta de un fondeadero de seguridad para los buques de guerra británicos en Palma, debo decirle que éstos pueden fondear al Sur del paralelo de punta San Carlos y al Este del meridiano de la Catedral. La posición de este fondeadero ha sido ya comunicada por mí a la Jefatura de las Fuerzas Aéreas de la República. Aprovecho gustoso la oportunidad para reiterarle el testimonio de mi consideración y amistad. Indalecio Prieto.—(Firmado.)"

Nos es imposible publicar hoy nuestra sección "La Calle"

Consejo Municipal

ABASTECIMIENTOS

Se hace público que habiéndose recibido otra remesa de huevos, se pondrán a la venta mañana lunes, al precio de 3'80 pesetas docena.

Valencia 29 de Mayo 1937. — El consejero de abastecimientos, Francisco Anchel.

HONRANDO A UNOS GUARDIAS MUNICIPALES

La presidencia del Consejo Municipal se complace en poner en conocimiento del vecindario el altruismo y acendrado sentido del cumplimiento del deber, desplegados por el cabo del cuerpo de la Guardia Municipal José Ferraz, guardias del mismo cuerpo Arturo Benet, Vicente Zahonero, Fernando Rodríguez y José Casado, y vigilante particular Torcuato Ruiz, que en la madrugada del 28 de los corrientes, con exposición de sus vidas, cooperaron al salvamento de los vecinos de las casas 18 y 20 de la calle de Gil.

siendo necesario resaltar que el personal de la Guardia municipal dicho se encontraba franco de servicio, no obstante lo cual acudieron a él desde los primeros instantes de alarma.

ANUNCIO

Publicado en el "Boletín Oficial" de esta provincia de 26 de los corrientes el proyecto de carta municipal para este Municipio, se hace público por el presente, que a tenor de lo dispuesto en el apartado segundo del artículo 93 de la ley municipal de 1935, dicho documento queda expuesto al público para oír reclamaciones contra el mismo, durante el plazo que en el anuncio inserto en el mencionado "Boletín" se reseña, en el Negociado Central de la Secretaría de este Consejo, en donde podrá ser examinado durante las horas hábiles de oficina, que son de 9 a 14.

Valencia 29 de Mayo 1937.—El presidente del Consejo, D. Torres.

SOBRE LA HIGIENE DE LA CIUDAD

Estos días se viene hablando mucho sobre la higiene de la ciudad, y el Ayuntamiento, velando por la misma y la salud pública de los ciudadanos, publicó un bando prohibiendo la cría de aves dentro del casco de la ciudad.

No vamos a discutir: el "casco de la ciudad", como límite a que el bando se refiere, es a partir de la zona comprendida dentro del Camino de Tránsitos. Y aunque así no fuera, para nuestra denuncia lo mismo da, ya que se trata de un caso en el que tenemos razón de sobra.

En la calle de Alboraya, número 11, bajo, y número 27, bajo, izquierda, existen dos cuartos de

Ministerio de Defensa Nacional

Un radiograma justificativo del ministro

Ayer mañana se cruzaron entre el jefe de la escuadra alemana que se encuentra en el Mediterráneo y el ministro de Defensa Nacional, los siguientes radiogramas:

"Al Mando militar de Valencia.—Estos últimos días los aviones a sus órdenes se han acercado, repetidamente, y varias veces a manera de ataque a buques de guerra alemanes que cumplían sus deberes en la zona de control. Esta manera de acercarse en vuelo a buques de guerra de otras naciones es contraria a las costumbres internacionales. Ruego dejen de volar sobre buques de guerra alemanes. Para caso de que el hecho se repita, he dado órdenes que se tomen las contramedidas correspondientes.—Firmado von Feschel, contralmirante y jefe de las fuerzas alemanas en aguas españolas."

"Ministro de Defensa Nacional a von Feschel, contralmirante jefe de las fuerzas navales militares alemanas en el Mediterráneo.

No es cierto que aviones de la República española hayan realizado vuelos agresivos sobre los buques de guerra extranjeros que estuviesen ejerciendo el control. Si éste se realiza a la distancia fijada y en las condiciones establecidas por el Comité Internacional de No Intervención, estarán dichos buques libres por completo de todo riesgo con respecto a nuestra aviación y a nuestra Escuadra, garantía que no puede ser ofrecida por igual si fondean imprudente e injustificadamente en radas o puertos que constituyen centros de notoria actividad de los rebeldes, contra los cuales no cabe que detenga su acción el Gobierno legítimo de la República española."

A título de información

Llamamiento a filas del reemplazo de 1931

El Gobierno del Frente Popular llama a filas al reemplazo de 1931. Varios millares de españoles, sin diferencias de partidos o sindicales, movidos solamente por su entusiasmo antifascista, se movillarán, atendiendo a este llamamiento para defender con las armas la libertad y la independencia de nuestra Patria.

Es un honor para todos los españoles ingresar en nuestro ejército de liberación, en el ejército que defiende Madrid, en el ejército de las victorias de Guadalajara y Andalucía, en el ejército del Sur del Tajo; en el ejército, en fin, que defiende a estas horas, con todo heroísmo, la independencia de Euzkadi. Ejército regular, fuerte y disciplinado, que va forjando, al empuje de sus armas, no sólo la victoria sobre el invasor extranjero, sino la revolución democrática y popular que ha de conceder a todos los españoles un régimen de paz, de trabajo y de justicia.

Nuestro ejército ha nacido del pueblo en armas. No es el viejo ejército sublevado, ni un ejército imperialista. Los mandos son carne del pueblo. Los comisarios, también. En sus filas, desde el primero hasta el último combatiente, luchan por la libertad de España, por arrojar de nuestro suelo a los ejércitos de rapiña del imperialismo alemán e italiano.

El Comisariado General de Guerra se dirige a los nuevos reclutas, y les dice: "Ser soldado de este ejército, es un gran honor para todo español".

Este ejército que defiende nuestra independencia, defiende al mismo tiempo las conquistas de las clases populares frente al fascismo. Defiende al obrero industrial de los grandes piratas del "trust" y de la Banca. Defiende al pequeño industrial y comerciante. Defiende al campesino, que por vez primera tiene en sus manos una tierra que cultiva. Defiende al intelectual y al hombre de ciencia, emancipado al fin de la servidumbre reaccionaria. Es el Ejército de España, democrática, in-

dependiente, en la ruta de su definitiva libertad. El Comisariado General de Guerra dice a los nuevos reclutas: "Los enemigos de España que nos combaten, frente a los cuales alcanzaron nuestras armas días y hechos de gloria, son los eternos enemigos del pueblo español. Son los grandes terratenientes, los grandes banqueros, los tiburones de la industria y de la finanza, las castas más despreciables del militarismo. Todos ellos, sujetos al cinturón de ejércitos italianos y alemanes que han entrado por nuestro suelo a la rebata de un botín de conquista colonial ofrecido por estos seculares enemigos del pueblo español, cien veces traidores a su propia patria.

Vais a entrar, pues, en el Ejército que defiende nuestra tierra, nuestra libertad y nuestro porvenir frente a sus enemigos irreconciliables. Encontraréis desde el primer instante una gran diferencia con el viejo ejército donde permanecisteis hace seis años, al servicio de los mandos de la reacción. Frente a la opresión de casta, al desprecio a la injuria, a la amenaza y al castigo; frente al embrutecimiento y la ignorancia, que son los procedimientos suyos, hallaréis fraternidad, compañerismo, afecto, posibilidades de educación y estímulo para hacer la carrera de las armas cuando la vocación lleve a ello, todo dentro de la más estricta disciplina y responsabilidad.

El Comisariado General de Guerra, por todo ello, al saludar a los nuevos reclutas los incita a combatir arduamente en el Ejército de la victoria, en el Ejército que se prepara para jornadas triunfales y decisivas, mejorando cada día con el concurso de todos los combatientes su disciplina de combate. Les requiere asimismo para que empleen una vigilancia permanente sobre los elementos emboscados de la "quinta columna" y los espías del fascismo internacional que puedan filtrarse en sus filas, con el fin de aplastarlos en cuanto asomen la cabeza de su provocación.

Les reclama, en definitiva, a luchar con ardor y coraje por la República democrática, por el Frente Popular, por nuestra liberación y nuestra independencia, afirmando en su espíritu un odio implacable al invasor extranjero que concluya únicamente con su vencimiento, con su expulsión absoluta y total del querido suelo de nuestra Patria.

¡A LA VICTORIA DE LAS ARMAS REPUBLICANAS!
¡VIVAN LOS RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1931!
¡VIVA EL FRENTE POPULAR!
¡VIVA LA REPUBLICA ESPAÑOLA!

La-Calle y Compañía, S. L.

PRESENTA LA MAS EXTENSA Y NUEVA COLECCION DE LAMPISTERIA ARTISTICA Y MODERNA

Nicolás Salmerón, 7

Información Nacional

Los ataques del invasor se estrellan constantemente, en los frentes de Vizcaya, ante la bravura y contraataque de los soldados del Pueblo

CRONICA NACIONAL

Una "ofensiva seria" sobre Madrid

Nuevamente ventean los facciosos una supuesta "ofensiva seria" sobre Madrid. En momentos tan difíciles en que se habla de la retirada de los "voluntarios" extranjeros (para nosotros eso es un sofisma absurdo que se explota como un nuevo puntal de la política de No Intervención, para ir demorando la solución de la guerra española, sin atajar de lleno las causas genéricas del mal), en que no tienen hombres en la cuantía que la guerra impone, y en mucha menor proporción de los llamados a engrosar las fuerzas de choque; cuando han de reclutar niños y dedicarlos a hacer trincheras en los frentes cercanos a la villa madrileña, cuando menores probabilidades de seguir la campaña tienen, se atreven a hablar de una "ofensiva seria".

Ese fué el coco que explotaron durante los primeros meses de asedio a la capital de España, que tenía la virtud de servir de consuelo a sus decepcionadas huestes, luego de aquellas embestidas brutales en las que eran estrenadas constantemente fuerzas de refresco, de varias razas y procedencias, sin conseguir los objetivos inmediatos consistentes en aislarla por completo. Ellos hacen creer entre sus adeptos que Madrid está al caer. Pudieron los adornos que hicieron colgar en todos los balcones para festejar el magno acontecimiento de la toma de la ciudad; por la conquista de Madrid han suspirado y siguen suspirando—ya son los menos—los ingenuos que siguen a pies juntitos las órdenes de los generales borrachos y traidores.

Se recuerda jocosamente en los círculos militares de todo el mundo, y aquí en España con mayor sorna aún, las célebres fechas prorrogadas que daba Franco para entrar en la capital castellana. Aquellas prórrogas se fueron difiriendo hasta llegar un día en que el propio cabecilla rebelde hubo de afirmar a la Prensa extranjera que "no pensaba de momento seguir en el empeño". Sabía perfectamente que se habían esfumado todas las posibilidades de lograrlo después del fenomenal fracaso de las divisiones italianas en Guadalajara, hecho en el que las fuerzas confederales que acudían a la camarada Mera, dieron tan soberbia lección de estrategia militar a los generales, que el Duce había enviado para repetir aquí lo que hicieran en Abisinia—por cierto que algunos de ellos eran los mismos asesinos de aquel pobre país—después de la fácil entrada en Málaga, y creyendo en serio aquello que los facciosos les decían, acerca de la cobardía clásica de los "rojos".

No era tarea muy simple la de retirar de los frentes madrileños a los contingentes invasores que en ellos resistían, porque habían hecho tal preparación de aquella empresa; habían vinculado públicamente tanto, a la toma de Madrid, el triunfo de la facción en el país, que la retirada de ellos hubiera significado un inevitable derrumbe de la farsa. Manteniendo esa esperanza en el ánimo de todos, era más fácil seguir haciéndoles creer en la posibilidad de culminarla cualquier día. Y ahora, cuando más peligrosa situación moral existe en las filas rebeldes, es cuando se atreven a reavivarlas con el señuelo de una "ofensiva" que sólo existe en el papel y que cuenta con menos probabilidades de éxito, ¡muchísimo menos!, que aquellas otras de "verdad", que hicieran salir de Madrid a los cobardes y emboscados que en él presuntaban de antifascismo. Ellos solos saben lo que les cuesta el mantenimiento de sus posiciones en los sectores del Centro y también lo que representa la imparable retirada por tierras de Alcarria, donde operan las fuerzas de la 14 División.

Pese a lo cercano que el enemigo se halla, Madrid está excelentemente defendido y no tiene por qué sentir miedo ante las bravatas de un general pendericero que anuncia al Duce su dimisión si no le envía nuevos contingentes de carne de cañón; está defendido por los obreros revolucionarios, en su mayoría de la C. N. T. y la U. G. T., que pronto empuñaron las armas y engrosaron las filas del Ejército del Pueblo; por los ciudadanos conscientes del valor de aquella atalaya—y no el Partido Comunista, solamente, como algún demagogo afirmó hace días, aunque tal Partido tenga también afiliados peleando—dispuestos a morir antes que permitir que el fascismo internacional pasee sus mesnadas por las calles de nuestra villa invicta.

Partes oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

La artillería leal, en el frente Norte de Vizcaya actuó enérgicamente mientras la infantería tomaba una estratégica posición

En la bahía de Ibiza el crucero alemán "Admiral Scheer" que ilícitamente se encontraba allí, atacó con sus antiaéreas a dos aparatos leales de observación; estos repelieron la agresión y descargaron varias bombas a bordo incendiando el crucero

EJERCITO DE TIERRA

NORTE.—Vizcaya.—Duelos de artillería en el frente Norte, sin bajas por nuestra parte. En el frente Centro, las fuerzas leales contraatacaron enérgicamente, tomando al enemigo una importante posición, quien en su huida abandonó once muertos, dos ametralladoras, 50 fusiles, 30 cajas de municiones y abundantes víveres.

En el frente Sur, tiroteos y cañoneo, sin importancia. Se pasaron a nuestras filas un capitán de milicias y varios soldados.

Santander.—Ligero cañoneo de la artillería enemiga, sobre nuestras posiciones de Polientos, sin consecuencias.

Asturias.—En el frente de León fué disuelta por la artillería leal una concentración facciosa observada en el pueblo de la Uña, a la

La lucha en los frentes de Madrid

Impresión de la jornada de ayer

Nuestros dinamiteros actúan eficazmente sobre las trincheras facciosas

Sur del Tajo, Jarama y Norte de Guadalajara bombardeados por los aviones leales

Madrid.—Nuestras baterías han disparado con gran intensidad durante toda la mañana de hoy sobre las posiciones enemigas de la carretera de La Coruña, Ciudad Universitaria y Puente de los Franceses. Los cañones facciosos apenas si han respondido a nuestros fuegos. A primera hora de la madrugada se produjo un gran incendio en las posiciones enemigas del Cerro del Águila. Hasta ahora se desconocen las causas de este siniestro en el campo del ejército invasor. Las llamas se elevaban a bastante altura y eran muy densas las columnas de humo que salían del lugar siniestrado. Este incendio ha durado varias horas y los facciosos hicieron todos los esfuerzos imaginables para extinguirlo, sin conseguirlo. A mediodía el siniestro continuaba, pero con bastante menor intensidad. Nuestras fuerzas han permanecido vigilantes, sin intervenir, y la aviación ha volado sobre la zona del incendio para averiguar el origen de éste.

Si como podíamos afirmar nada, parece que se produjo al prenderse unos depósitos de combustible que los facciosos tienen en dichas posiciones para atender a los dos coches con que se aprovisionan.

En los frentes más alejados de la capital no se ha alterado la diaria tranquilidad que casi a diario se observa. En todos los sectores, nuestras baterías han cañoneado intensamente las posiciones enemigas, y en algunos, los menos, han sido débilmente contestadas por las facciosas, excepto en la provincia de Avila, donde las bate-

das que le fueron causadas bajas vistas.

CENTRO.—Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes de este Ejército. Se pasaron a nuestras filas cinco soldados con armamento y municiones. De los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

AVIACION

Esta tarde, a las cinco, salieron de su base dos aviones para efectuar vuelos de reconocimiento sobre las islas Baleares.

Al pasar sobre Ibiza, un buque de guerra que estaba fondeado a doscientos metros del muelle, abrió nutrido fuego de artillería anti-aérea contra nuestros aparatos, sin que precediera por parte de éstos acto alguno de agresión, ni contra el citado barco ni contra la ciudad. Los aviones respondieron al ataque lanzando doce bombas, cuatro de las cuales cayeron a bordo del referido buque, produciendo otras tantas explosiones.

Al parecer, y según radios que se han captado posteriormente, el buque atacante, que quedó con mucho fuego a bordo, es el crucero alemán "Admiral Scheer".

Como es sabido, los buques de guerra extranjeros encargados del Control, deben ejercer su vigilancia a la distancia mínima de diez millas de la costa.

El "Admiral Scheer" se hallaba, cual queda dicho, en la misma bahía de Ibiza y próximo al muelle. Además, el control en torno a la isla de Ibiza, conforme a las decisiones del Comité de No Intervención, corresponde a la escuadra francesa y, consiguientemente, el crucero alemán no tenía ninguna misión lícita que cumplir en el sitio donde se encontraba, dentro de aguas jurisdiccionales españolas.

rias del ejército invasor han sostenido un duelo con las nuestras durante más de tres horas, al terminar las cuales enmudecieron los cañones facciosos.

Frecuentes incursiones han realizado los soldados de nuestro Ejército en el campo enemigo del Norte de la provincia de Guadalajara, Sur del Tajo y Jarama. Las operaciones efectuadas consistían en acercarse a las posiciones facciosas y desde sus inmediaciones disparar intensamente sobre ellas. En algunas ocasiones nuestros dinamiteros han lanzado sus bombas sobre las trincheras contrarias,

causando bastantes estragos y algunas bajas vistas.

La aviación republicana realizó vuelos de observación en casi todos los sectores del frente del Centro y ha bombardeado en las primeras horas de la mañana de hoy las posiciones facciosas del Sur del Tajo, Jarama y Norte de Guadalajara.

El general Miaja no recibió a los periodistas, por encontrarse recorriendo los frentes de su mando en compañía del Estado Mayor de operaciones del Centro y de sus ayudantes.

LAS OPERACIONES EN ASTURIAS

En el frente montañés de León, los combatientes de nuestro Ejército caen en tromba sobre el invasor causándole gran cantidad de bajas

Gijón.—El enemigo atacó ayer de una manera violentísima por nuestros frentes montañeros de León. Este ataque ha sido de mayor violencia que el desatado hace unos días por aquellos sectores.

El objetivo era recuperar las alturas de Peñabuya, en el puerto de los Pinos. El ataque fué apoyado por doce aviones rebeldes que bombardearon nuestras líneas, sin que ello fuera capaz de amilanar a nuestros soldados, que soportaron el bombardeo estocadamente.

Cuando el enemigo se hallaba cerca de nuestras líneas, los combatientes republicanos cayeron en

tromba sobre los atacantes, causándole una verdadera carnicería.

Más tarde hubieron de soportar nuevos ataques, que fueron rechazados con igual valentía y con nuevas bajas para las tropas mercenarias. A última hora de la tarde seguía la presión del enemigo, pero su acometividad había decaído mucho, sin duda por el quebranto sufrido durante los ataques de la mañana.

En los frentes de Oviedo, apenas hubo novedad. Cañoneo intenso por ambas partes y sin consecuencias.

FRENTE DEL SUR

Se presentan a las filas leales varios evadidos del campo faccioso

Andújar.—Apenas ha habido movimiento en nuestras filas de los sectores del Sur.

Se han presentado a nuestras filas cinco evadidos. Dos de ellos procedentes de Porcuna y ambos requetés. Han manifestado que las fuerzas de este sector están mandadas por el teniente coronel Redondo y el ex diputado Pérez de Guzmán.

Las tropas que guarnecen Porcuna son en su totalidad requetés y falangistas, y que el material que utilizan es, en su totalidad, de procedencia alemana e italiana.

Dicen que en Gibralfuente los facciosos han fusilado a unos cien izquierdistas y que en Villarueva no dejaron vivo a uno sólo de los hombres de ideas republicanas.

Uno de los requetés, que era afiliado a las J. S. U., perdió a su padre, que fué fusilado por los rebeldes.

Dicen también que los pueblos de Pedro Abad y Bujalance han sido destruidos casi por completo por los rebeldes. Como caso curioso refirieron que hace unos días los aviadores enemigos al llevar a cabo un bombardeo se equivocaron y en lugar de dejar caer los artefactos sobre nuestras líneas lo hi-

cieron sobre las facciosas, causando gran número de víctimas.

Los otros tres evadidos procedían de Villa del Río. Dos de ellos se presentaron con armamento, a pesar de que tuvieron que atravesar a nado el Guadalquivir. Uno de ellos ha referido que pertenecía al batallón de Carabineros núm. 8 y que fué hecho prisionero cuando la toma de Málaga.

Este número ha sido visado por la censura

Enfermos estómago Curación segura con Gastrómaltina Loras; evita acideces y malas digestiones

APOLO

Compañía de zarzuela española.

Responsable: Pepín Fernández.

Hoy domingo 30 de Mayo 1937.

A las 5:30 tarde: **DOÑA FRANCISQUITA**, por Cora Raga, Clarita Panach, Amparo Wieden, Ricardo Mayral, Antonio Murillo y Juan Baraja.

A las 9:45 noche: **KATUSKA**, por Clarita Panach, Sara Fenor, Amparo Wieden, Luis Gimeno, Ricardo Mayral, Antonio Murillo, Pepín Fernández, Juan Baraja y coro.

MIERCOLES NOCHE, ESTRENO **AGUILA ROJA**

PAIS VASCO

Sin abandonar un solo palmo de terreno, nuestros bravos soldados rechazan todo ataque enemigo en los frentes de Euzkadi

Bilbao. — En la madrugada de ayer comenzó un fuerte ataque sobre una de nuestras posiciones del sector de Orduña. La artillería actuó fuertemente como preludio del combate. Nuestras fuerzas contestaron con energía inusitada a la presión facciosa, con intenso fuego de fusil y ametralladora y bombas de mano, haciendo retroceder a los atacantes y causándoles gran número de bajas vistas, algunas de las cuales tuvieron que dejar abandonadas.

Por el sector de Baramba, aparte de algunos ligeros paqueos y fuego de artillería, sin consecuencias por nuestra parte, no ocurrió durante la mañana nada de particular. No hubo acciones bélicas.

Sobre el sector de Lemona-Lerabeza comenzaron a bombardear gran número de aparatos de bombardeo y caza, que arrojaron abundante metralla. Nuestras fuerzas resistieron la nube de metralla y no abandonaron un solo palmo de terreno, contestando al fuerte ataque del enemigo con intenso tiro que impedía todo avance.

En el sector de Munguía hubo absoluta calma, así como en el resto de los sectores.

Poco después sobre Lemona y

Bizcargul evolucionaron gran cantidad de trimotores y bimotores facciosos, protegidos por bastantes cazas, que bombardearon intensamente los mencionados puntos durante quince o veinte minutos. Nuestros soldados soportaron valerosamente el bombardeo, y poco después de terminar éste, los rebeldes iniciaron un fortísimo ataque sobre el frente Bizcargul-Lemona, siendo rechazado con gran energía por nuestros soldados.

PARTES

Frente Norte. Vizcaya. Ligeros tiroteos y duelos de artillería, sin consecuencias.

Los rebeldes han iniciado un fuerte ataque por el sector de Amorebieta, que ha sido frustrado por la heroica resistencia de nuestras fuerzas, a pesar del intenso apoyo prestado a los facciosos por la aviación y la artillería.

Frente Centro. Alava. Sin novedad.

Frente Sur. Burgos. Sin novedad. Se han pasado a nuestras filas dos soldados del regimiento de Llerda número 35, por Gamir; dos del Galicia número 7, por Bizcargui, y dos del de Ballén número 14 por Barazar.

sobre la ciudad. He visto yo mismo en vuelo y bombardeando aviones alemanes "Heinkel". Tipo 111, y cazas "Heinkel 51". El "Heinkel-111" es un monoplano de un modelo clasificado como avión comercial. Tiene capacidad para diez pasajeros y una velocidad máxima de 214 millas por hora y un radio de acción de 930 millas. Los aviones que yo vi eran evidentemente de tipo militar. Un avión de esta clase podría volar de Alemania a Italia, vía Roma.

El "diario" de un aviador alemán recogido de un "Heinkel-111" muestra una notación que dice: "Salí de Berlín el 6 de Abril, a las 9'22; llegué a Roma a las 14'55; salí de Roma a las 7'45; llegué a Sevilla a las 15'30 del día 7 de Abril."

Un pasaporte expedido por las autoridades de Policía de Berlín, fechado el 3 de Abril y que se encontró en el citado avión, demuestra que el poseedor Hans Sobolka pasó por Roma el 7 de Abril. El avión "Heinkel-51" es un biplano de caza con un solo asiento. Fue uno de los primeros tipos que se adoptaron para las fuerzas aéreas alemanas. Es muy inferior a cualquier aparato de caza moderno. La velocidad al nivel del mar es de 217 millas por hora. Tengo la matrícula de uno de estos aparatos con fecha 1936 y una parte de la hélice con inscripciones que demuestran su construcción en Alemania. Tengo en la esfera un indicador de revoluciones con anotaciones en alemán, lo cual indica que era para uso de piloto alemán. Yo mismo hablé con uno de los pilotos de estos aviones, Hans Joachim Wandel, y estuve presente en el juicio a que se le sometió. Vi el diario que llevaba en el que aparecía una anotación que dice: "Salí de Berlín para Roma el 22 de Abril. El mismo me dijo que iba con otro alemán llamado Kramayn, pero que se comprometieron a no declarar en qué avión habían viajado.

No me cabe la menor duda de que aviones alemanes han sido traídos a España después del establecimiento del control el 20 de Marzo. Ningún "Heinkel-1", por lo que yo pude averiguar, se había visto en el frente vasco antes del 20 de Marzo, y tampoco, según mis informes, habían sido vistos en parte alguna de España.

Las bombas incendiarias usadas por los alemanes son de tipo antiguo, con las cuales, según mi opinión, es imposible hacer blanco fijo desde una gran altura; no darían resultado alguno contra objetivos militares protegidos. Sin embargo, en algunas de esas bombas aparece la fecha de 1936. Parece que dichas bombas eran para ser lanzadas sin objetivo fijo. Las anotaciones que aparecen, tanto en las incendiarias como en las otras, demuestran que son de origen alemán. En mi opinión, las operaciones aéreas en el País Vasco son las llevadas a cabo por aviadores alemanes, y Alemania ha enviado tantos pilotos como aviadores después de haber sido aprobado el control y puesto en vigor en virtud del acuerdo de no envío de voluntarios.

Mr. Mackinnon, después de facilitar esta nota termina manifestando que estuvo a despedirse de Galy, piloto famoso del avión correo Bayona-Bilbao, que fue ametrallado días pasados por los aparatos facciosos.

Le hizo manifestaciones muy interesantes, reconociendo que los cinco aparatos que le atacaron eran marca "Heinkel".

El informe de Mr. Mackinnon miembro de la Comisión de «No Intervención» respecto a los bombardeos facciosos sobre ciudades abiertas

Bilbao. — El jefe del Negociado de Relaciones Exteriores del Gobierno vasco, facilitó al mediocida a los periodistas una copia del informe emitido por Mr. Mackinnon, experto en Aeronáutica y ex jefe del departamento de investigaciones aeronáuticas de la Marina inglesa.

Dicho señor forma parte de la comisión designada por el Comité de No Intervención para investigar el bombardeo llevado a cabo en Guernica.

Componen esta comisión además el abogado Mr. Bing y un técnico minero, que continúa sus investigaciones.

La Delegación de Asuntos aéreos ha hecho diferentes investigaciones entre testigos presenciales del bombardeo, declaraciones que ha sido emitidas ante notario y en presencia de los Cónsules de Inglaterra y Francia.

Por su parte, Mr. Mackinnon ha dado también su opinión sobre lo que ha visto, opinión reflejada en el siguiente informe que copiamos a continuación:

"Llegué a Bilbao el sábado 23 de Mayo y salí el viernes 28. Se me dieron toda clase de facilidades por parte de las autoridades vascas. Visité los frentes y pude ser testigo de numerosos raids aéreos

Teatro Principal

CONCIERTOS MATINALES POR LA Orquesta Sinfónica de Valencia
DIRECCION: MAESTRO IZQUIERDO
Primer concierto, hoy domingo, a las once de la mañana.
PREFERENCIA, 3 pesetas; GENERAL, 1 peseta.

Teatro Alkazar

COMPANIA DE COMEDIAS — RESPONSABLE: MANOLITA RUIZ
TODOS LOS DIAS, TARDE Y NOCHE

SOLTERO Y SOLO EN LA VIDA

Gracioso juguete cómico en 3 actos, de Paso y González del Toro

AVICOLA DEL TURIA



Venta polluelos, aves de raza, huevos, piensos racionados.

GENERAL SAN MARTIN, 20
(Frente al teatro Alkazar)
Valencia

Presupuestos incubadoras y material avícola

FRONTON VALENCIANO

Programa para hoy domingo, 30 de Mayo, a las 3'45 tarde.

Rojos PRIMER PARTIDO Azules
CHACARTEGUI II - GALARRAGA contra UNANUE II-ANTONIO
Rojos SEGUNDO PARTIDO Azules
UNANUE-GOENAGA contra DEVA-GUISASOLA
Quiniela: Garate-Vergara-Marcue-Fidel-Urrutia

Rojos TERCER PARTIDO Azules
FIDEL-MARCUE contra URRUTIA-ARISTONDO

Programa para mañana lunes, día 31, a las 3'45 tarde.

Rojos PRIMER PARTIDO Azules
SELFA-BASCARAN contra LINARES-BARBERA
Rojos SEGUNDO PARTIDO Azules
ARRATIBEL-NAZABAL contra IRAOLA-GERMAN

Quiniela: Chacartegui-Unanue II-Arrizabalaga-Trecet I-Aramendi

Rojos TERCER PARTIDO Azules
UNANUE II-TRECET I contra ARAMENDI-CHACARTEGUI

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 8'15 tarde y 10 noche: La obra de gran espectáculo, El Jobabado. Mañana: Secreto de confesión.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 3'30 tarde y 10 noche: ¡Omnibus! 6 tarde: Los hijos artificiales, grandiosos éxitos.

TEATRO RUZAFÁ.—8 tarde y 10 noche: Las Leandras. Verdadera revista de gran éxito. La mejor revista de todas. Grandioso éxito de esta compañía. Precios populares.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 3'30, 6 tarde y 9'45 noche: Hay que vivir, grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Manolita Ruiz. 6'15 tarde y 10 noche. Todos los días: Soltero y solo en la vida, de Paso y González del Toro.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía de comedias valencianas. Responsable: Pepe Alba. 4'45 tarde: ¿Per qué tanea la porta?, creación de Pepe Alba. Delixam la dona, Pepet, colosal éxito de Pepe Alba. 10 noche: Pilar y Micalet, éxito de Pepe Alba y Nieves Alba. Els papirusos, creación de Pepe Alba.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. 3'30, 5'15, 7'15 tarde y 10 noche: Grandioso éxito de la humorada Curación moderna, y reposición de la preciosa revista de éxito sin precedentes, ¡Todo por Madrid!

SECCION CINES

Continúa de 3'30 tarde a 12 noche

REALTO.—El luchador, formidable film soviético. Completando programa el documental España al día núm. 4 y otras películas cortas.

Mañana lunes: Deseo, por Marlene Dietrich y Gary Cooper, en español. Completan programa otras películas cortas.

CAPITOL.—Hoy y todos los días, grandioso éxito: Stan Laurel y Oliver Hardy en Un par de gitanos, hablada en español. Completando otras películas cortas. Mañana lunes: Segunda semana del grandioso éxito, Un par de gitanos, por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español. Completando programa otras películas.

OLYMPIA.—Una tarde de lluvia. Completando Valencia en la retaguardia y otras películas cortas.

Mañana lunes: Segunda semana de Una tarde de lluvia, grandioso éxito. Completan otras películas cortas.

LIRICO.—El último pagano, por Malá y Lotus. Completando el documental España al día número 6 y otras películas. Mañana lunes: La sombra del hampa, por Franchot Tone y Magde Evans. Completan programa otras películas cortas.

METROPOL.—Queremos cerveza y Código secreto, en español, por William Powell. Mañana lunes: Los muertos andan, por Boris Karloff, en español, y El billete premiado.

TYRIS.—Esposados y desposados y Diego Corrientes, en español. Mañana lunes: El soldadito del amor y Entre esposa y secretaria, por Clark Gable, Mirna Loy y Jean Harlow, en español.

SUIZO.—La condena redentora y Yo vivo mi vida, por Joan Crawford, en español. Mañana lunes: Mia serás y Melodía de Broadway, en español.

GRAN TEATRO.—La viuda negra y Sublime obsesión, en español, por Irene Dunne.

Mañana lunes: La diosa del fuego y El lirio dorado, en español. GRAN VIA.—Centinela, alerta, por Angelillo, y Musardiana, bonito dibujo.

Mañana lunes: Sangre de circo y Sueños de juventud, por Katharine Hepburn, en español.

AVENIDA.—Un as en las nubes y Mares de China, por Clark Gable, en español.

Mañana lunes: Forasteros en Hollywood y El acorazado misterioso, en español.

GOYA.—Mia serás y Melodía de Broadway, en español. Mañana lunes: Bella Adeline y Yo vivo mi vida, en español, por Joan Crawford.

DORE.—Mundos privados y Una noche en la Opera, por los Hermanos Marx, en español. Mañana lunes: Divina y Ana

Karenina, por Greta Garbo, en español.

PALACIO.—Cuando una mujer quiere y El acorazado misterioso, en español. Mañana lunes: La jaula de oro y Diego Corrientes, en español, por Pedro Terol.

MUSEO.—Amor en venta y Sansón, en español. Mañana lunes: Melodía en primavera y Mares de China, en español, por Clark Gable.

IDEAL.—El retorno de Raffles, en español, y Sombrero de copa, por Ginger Rogers. Mañana lunes: El vagón de la muerte y Búscquenme una novia, en español.

VERSALLES.—Pistas secretas, en español, y Otra primavera, en español. Mañana lunes: Sombrero de copa y Nido de águilas, en español, por Wallace Beery.

ROYAL.—La diosa del fuego y Bajo el cielo de Cuba, en español. Mañana lunes: Tarzan de los Monos y La isla del tesoro, en español.

MUNDIAL.—Nido de águilas, en español, y Entre el amor y la muerte. Mañana lunes: En la estratosfera y Tarzán y su compañera, en español.

SOROLLA.—Golpe por golpe, film soviético, y La tela de araña, en español. Mañana lunes: La estropeada vida de Oliverio VIII y Mary Burns, fugitiva, en español.

POPULAR.—La alegre mentira, en español, y El gran impostor, por Edmund Lowe. Mañana lunes: As de ases y Código secreto, en español, por William Powell.

COLISEUM.—Tras las montañas y Bailles y canelones, en español. Mañana lunes: La flecha del terror y El ángel de las tinieblas, en español.

VALENCIA.—Vidas en peligro, en español, y El vagón de la muerte, en español. Mañana lunes: El templo de las hermosas, en español, y Siempre en mi corazón.

JERUSALEN.—Candidata a millonaria, en español, y La novia de Frankenstein. Mañana lunes: La mentira de la gloria y Sublime obsesión, en español.

FONTANA ROSA.—Tarzán de los Monos y Fra Diavolo, en español. Mañana lunes: Dirigible y Vivamos hoy, por Joan Crawford, en español.

MOULIN ROUGE.—Hoy: Tempestad al amanecer, en español, y La estropeada vida de Oliverio VIII, por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español. Miércoles: Vuelo nocturno y Honduras de infierno.

GINER.—Peter, por Francisca Gaal, en español, y Tiempos modernos, por Charlot. ELDORADO (Grao).—Amor y odio, film soviético, y En la estratosfera, en español. Mañana lunes: Que pague el diablo y El último pagano, en español.

IMPERIAL.—Enemigos íntimos y No me dejes, en español. Mañana lunes: El burlador de Florencia y Vidas en peligro, en español.

ALHAMBRA.—Todo corazón y Entre esposa y secretaria, en español. Mañana lunes: Mademoiselle Doctor y Una tarde de lluvia.

BENLLEURE.—Miss Incógnita y A través de la tormenta, en español. Mañana lunes: Doble secuestro y Una noche en la Opera, en español.

VICTORIA.—Caballeros de capa y espada y La ciudad sin ley, en español. Mañana lunes: Dos y medio y Entre el amor y la muerte, en español.

ESCALANTE.—Música y mujeres y Mary Burns, fugitiva, en español. Mañana lunes: Hombres en blanco y Código secreto, en español.

MUSICAL.—El asesino diabólico y Tres lanceros bengales, en español. Mañana lunes: El cuervo, por Boris Karloff, y Catalina, por Francisca Gaal, en español.

ESP. NA.—El monstruo de la ciudad y Encadenada, por Joan Crawford, en español. Mañana lunes: Los seis misteriosos y La estropeada vida de Oliverio VIII.

MARINA.—Miss Incógnita y A través de la tormenta, en español. Mañana lunes: Doble secuestro y Una noche en la ópera, en español.

Obreros: LEED FRAGUA SOCIAL

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 3'45: Dos partidos. Primero: Pascual-Limonero (rojos) contra Chelat-Micalet (azules). Segundo: Guara-Mora II-Aranda (rojos) contra Cuart-Loco I-García (azules). Mañana lunes, a las 3'45: Dos partidos. Primero: Fuster-Mellat (rojos) contra Loco II-Mollner (azules). Segundo: Patilla-Limonero (rojos) contra Benlsa-Aranda (azules).

Información del Exterior

Mientras se habla en Ginebra los barcos de guerra alemanes infringen el control de "No Intervención" y combaten arbitrariamente contra los aviones leales del Gobierno español

Maremágnum internacional

Pílatos, en Ginebra, ha resuelto lavarse las manos ante la guerra que nos hacen

Los que esperaban una resolución enérgica de la Sociedad de Naciones, habrán visto que nuestras dudas han quedado confirmadas. Se ha reconocido la justicia que asiste al pueblo español en sus justas quejas, pero nada más. De nada ha servido la presentación del Libro Blanco, con la documentación irrefutable de la guerra que hace un Estado, miembro de la Sociedad de Naciones, a otro miembro de la misma Sociedad. Lo que se ha conseguido ha sido únicamente lamentar el que las medidas hasta ahora tomadas no hayan surtido efecto. Se ha deploorado, también, el que se empleen métodos bárbaros, que condenan el derecho internacional, y se ha puestado de relieve, creemos que sinceramente, el deseo de que España recobre su integridad territorial, dándose el régimen que ella

quiera. Por unanimidad se aprobó una resolución, que no significa otra cosa que un disentimiento del conflicto español, pero salvando su responsabilidad de las consecuencias ulteriores. Pílatos no lo hubiese hecho mejor. Hay unas palabras del representante inglés, que son todo un poema. Dice el ministro de Negocios extranjeros inglés: "Con respecto a la posición británica, el señor Edén declara que el Gobierno inglés está resuelto a hacer todo lo posible para evitar que el conflicto español se extienda, y que cualquiera que sea el fin del mismo, el Gobierno cuidará de que sea respetada la integridad territorial de España". ¿Se enteran los españoles lo que significan estas palabras? "...cualquiera que sea el fin del mismo". Es decir, que tanto si triunfan los fascistas, como si triunfamos nosotros, el Gobierno inglés está decidido a que se respete la integridad territorial de España. Desde luego que seguidamente declaró que el Consejo debía apoyar la obra del Comité de Londres, y facilitar la retirada de los extranjeros. Antes de cerrar el debate sobre la guerra de España, se lamentaba el que las medidas puestas hasta ahora, habían fracasado. ¿Y por qué no va a fracasar el intento de retirada de los "voluntarios"? Es lo más seguro después de ver los países fascistas que nos hacen la guerra de invasión. La ridícula resolución que por unanimidad ha tomado el Consejo. Ni la documentación aportada ha tenido fuerza obligatoria en Derecho contra las potencias fascistas. Irremisiblemente, la sociedad—con minúscula, camarada linotipista—de naciones, está perdida. El triunfo de Mussolini es evidente. No tenemos nosotros otro camino que el de nuestro propio esfuerzo. Nuestras armas serán las que nos den la victoria, y para eso hace falta la unión más estrecha. Esta unión podrá venir por el camino de las rectificaciones, y agrupando en el Poder a todas las fuerzas antifascistas.

Ante una medida que nada favorece a las poblaciones civiles del territorio leal

Zonas de seguridad, sí; pero para toda la España legítima en todos sus pueblos abiertos

Londres. — Debido al reciente bombardeo de barcos italianos que se encontraban en la rada de Palma de Mallorca, el lunes por la tarde se abordará en el Subcomité de No Intervención la cuestión de las "zonas de seguridad" que las dos partes españolas deberían comprometerse a respetar.

En los círculos diplomáticos ingleses, se dice que a consecuencia de las gestiones hechas por el representante de la Gran Bretaña en Valencia, sobre el incidente de Palma, el Gobierno español se ha comprometido a respetar la zona de seguridad que se establecerá alrededor de dicho puerto.

En los círculos diplomáticos ingleses se dice que si el Gobierno de Roma puede quejarse de que el Gobierno español no haya hecho

nada para evitar el bombardeo por aviones, de barcos extranjeros en la rada, no pueden invocar en modo alguno que estos barcos se hallasen allí cumpliendo servicios de observación, pues no se hallaban en dicho lugar en ejercicio de sus funciones, y además, estaban en una rada que por razones de guerra, puede ser en cualquier momento víctima de un ataque de los gubernamentales.

Dichos círculos añaden que Italia puede pedir la creación de zonas de seguridad que garanticen el respeto al pabellón extranjero; pero sobre este particular el Gobierno de España ha dado ya la primera garantía, y es al Subcomité al que incumben estudiar en qué medida puede desarrollarse el sis-

tema de protección a los barcos extranjeros.

Por otra parte, se hace resaltar en los mismos círculos, que un barco inglés, el "Pinzón", anclado a la altura de Valencia, ha sido también víctima de un accidente semejante al del "Barletta" en Palma de Mallorca, pues cierto número de trozos de metralla de obuses o bombas alcanzaron al barco. Además, la sede de la representación diplomática en Valencia y el domicilio del agregado del Aire, también han sido alcanzados por el bombardeo.

En ningún caso de éstos hubo víctimas; pero estos incidentes hacen que aparezca también la necesidad de reforzar el sistema de la "zona de seguridad".

Los aplazamientos del Comité de «No Intervención» para tratar de la humanización de la guerra, son tan peligrosos como las agresiones aéreas a que están sometidas las poblaciones civiles

Londres.—El pleno del Comité de No Intervención se reunirá el próximo martes para proseguir el estudio del proyecto de llamamien-

to a ambas partes españolas en favor de la humanización de la guerra civil.

Nuestros prisioneros

A los aviadores asesinos de mujeres y niños se les conmuta la pena de muerte y se les deja en libertad...

Bayona. — La Oficina de Prensa del Gobierno vasco comunica que, con motivo de la decisión de can-

jear prisioneros, el presidente del Gobierno de Bilbao, señor Aguirre, ha enviado a la S. de N. y al señor Alvarez del Vayo, el siguiente telegrama:

"Hoy sábado tendrá lugar el canje concertado relativo a los aviadores alemanes condenados a muerte y a otros presos extranjeros condenados por espionaje y delitos de guerra, con dos aviadores rusos, uno español y un periodista francés, según acuerdo acordado por mediación de la embajada francesa."

Se ha enviado otro despacho análogo, al señor Motta, anunciándole la inclusión de uno de sus conciudadanos condenado por los tribunales vascos.

Clausurado el debate sobre los asuntos de España se reconoce la integridad del Pacto en ocho puntos

Ginebra.—El Consejo de la S. de N. ha clausurado el debate sobre los asuntos de España en la sesión celebrada esta mañana.

El Consejo ha aprobado por unanimidad la siguiente resolución: "El Consejo de la S. de N., después de escuchar las observaciones formuladas ante él, confirmando los principios de las recomendaciones contenidas en la resolución de 12 de Diciembre de 1936, especialmente el deber que incumbe a todos los Estados de respetar la integridad territorial de cualquier otro, deber que, en lo que concierne a los miembros de la S. de N. fué reconocido por el Pacto, decide:

Primero. Hacer constar, lamen-

tándolo, el desenvolvimiento de la situación en España, que no parece susceptible de permitir creer que las medidas adoptadas por los Gobiernos como consecuencia de las recomendaciones del Consejo hayan tenido, hasta ahora, todo el efecto deseado.

Sellográfica Levantina Plácido Peñalver

Manufactura de sellos de caucho. Rótulos de esmalte. Imprentillas. Fechadores. Numeradores. Distintivos. Esmaltados. Placas grabadas químicamente. Precintos metálicos y tenazas de cierre y plomo. Marcas caladas. Almohadillas.

CALLE EN LLOP, 1 (frente San Vicente y Emilio Castelar)

Local para oficinas

Banco oficial lo necesita, en planta baja o principal, lo más céntrico posible; superficie aproximada, 600 metros cuadrados. Se abonaría traspaso. Ofertas, incluso casas en construcción, utilizables dentro de cuatro a seis semanas, a BANCO DE CREDITO INDUSTRIAL, Juan de Austria, 5, 1.º, de 4 a 5 tarde.

OBREROS: Leed "FRAGUA SOCIAL"

España en Ginebra

Después de aprobado el proyecto de resolución, Alvarez del Vayo hace constar que el Gobierno de la República no admite que se le compare con los cómplices de los invasores de España

Ginebra.—En la reunión privada del Consejo de esta mañana, se libró una pequeña batalla sobre la resolución que debía ser sometida a la votación del mismo, como resultado de la demanda española. Desde el jueves, circulaba una resolución británica, que resultó inaceptable para los franceses. Desechada, como demasiado débil, anoche se elaboró otro proyecto de resolución, ya mejor, aceptado por todos, menos por el representante de España, que presentó, a su vez, un tercer proyecto de resolución, en la mañana de hoy, y después de declarar Alvarez del Vayo que su proyecto de resolución era el minimum que podía votar la delegación española, dicho proyecto, a propuesta de Litvinof, apoyado por Delbos y el ministro de Estado de Suecia, Sandler, fué tomado como base de discusión. Es el proyecto que ha triunfado, con alguna que otra adición del segundo proyecto.

En los círculos de la Sociedad de Naciones adictos a la causa republicana, se estima unanimemente que la resolución votada es mu-

chísimo mejor de lo que cabía esperar, sobre todo después del debate de ayer tarde, y que en sí misma constituye un éxito positivo para la demanda española ante el Consejo.

Al votarse la resolución del Consejo, el representante de España, Alvarez del Vayo, agradeció la atención prestada a la demanda formulada por España, particularmente en lo que se refiere a la cuestión de la retirada de combatientes no españoles.

El representante de España en el Consejo de la S. de N. pide que se fije el plazo para la retirada de «voluntarios»

Ginebra.—El Consejo de la S. de N. se ha reunido a las diez y media de la mañana, en sesión secreta, para ultimar el proyecto de

resolución que debe poner fin a los debates sobre la cuestión española.

El representante de España pidió especialmente al Consejo que fijara el plazo en que debería procederse a la retirada de los combatientes extranjeros de España.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España, trimestre, 10'50
Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

DESPUES DE DIEZ MESES DE BARBARAS AGRESIONES

España ante la Sociedad de Naciones

Diez meses de masacre espantosa, de crímenes sin precedentes en la Historia, de constante agresión al derecho de gentes y de atentados continuos a la independencia española, han necesitado las grandes democracias de Europa para darse cuenta del atropello que con nosotros están cometiendo los Estados totalitarios fascistas, y del peligro que para la libertad de los pueblos significa la continuación de la guerra de invasión que los proletarios españoles están sosteniendo contra el fascismo internacional.

Todavía está fresca la tinta con que se escribieron las palabras pronunciadas en Ginebra, en la última reunión de la Sociedad de Naciones, por el camarada Alvarez del Vayo, entonces ministro de Estado del Gobierno que presidía Largo Caballero. Aquella reunión se realizó por iniciativa del Gobierno legítimo de España. A las grandes democracias no les pareció bien entonces nuestra iniciativa, dejando de asistir a la reunión las personalidades más destacadas de Inglaterra, Francia y Rusia.

En aquella memorable Asamblea, la ausencia de las grandes democracias fué aprovechada arteramente por el embajador de Chile en París, a quien tocó el derecho de presidir la Asamblea de Ginebra, para lanzar sobre el Gobierno legítimo de España, una serie de insultos en relación con los refugiados en las Embajadas. El tiempo se encargó de demostrar que se trataba de indignas patrañas, en las que jugó un papel muy importante el interés del capitalismo internacional, que utilizó como instrumento al desdichado doctor Marañón.

Sin embargo, a pesar del ambiente de aislamiento que las grandes democracias procuraron rodear aquel acontecimiento, el Gobierno legítimo de España dejó oír su voz, y tal impresión produjeron las palabras de su representante en Ginebra, que a partir de entonces nuestro derecho fué abriendo camino en la conciencia internacional, ganando para nuestra causa las simpatías populares del mundo entero.

RETRASO LAMENTABLE

A los pocos meses, vuelve de nuevo a reunirse la Sociedad de Naciones. A ella han asistido personalidades tan destacadas como el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, M. Delbos; el representante de Rusia, M. Litvinoff, y el ministro del Foreign Office, de la Gran Bretaña, M. Eden, cuyos discursos constituyen un acontecimiento para la causa de España, que nosotros recogemos con especial agrado, ya que los argumentos expuestos ante el mundo para defender la causa por la que lucha el proletariado español, no son más que una reproducción de cuanto venimos exponiendo en nuestra prensa confederal, a partir del 19 de Julio, en que los trabajadores ibéricos se lanzaron por el camino de la Revolución, ante el fracaso manifiesto de los partidos políticos republicanos burgueses, y del fracaso total del régimen económico de la burguesía española, hundida al peso de su propia incapacidad.

Nuestro fraternal colega "Solidaridad Obrera", en su número del viernes 28 del corriente, defendiendo los postulados ideológicos de nuestra Revolución frente a ingerencias extrañas que pretenden absurdamente orientar con arreglo a ideales exóticos la Revolución netamente ibérica de tipo social, escribía muy acertadamente lo siguiente:

"Conviene dejar sentado — y lo decimos sin vanidad — que antes que ninguna fábrica de consignas,

ordenase a sus huérfanos cuanto habían de pensar; cuando ni al ministro de Estado, ni al Gobierno, ni a ninguno de los muchos periódicos rusificados que por acá se editan, se les ocurriera ni por asomo tratar el tema de la guerra de independencia aplicada a nuestro caso, el órgano catalán de la Confederación Nacional del Trabajo abordó con toda gallardía el tema, y fué el primer periódico que destacó este aspecto trágico de nuestra contienda."

LA PRENSA CONFEDERAL Y LAS GRANDES DEMOCRACIAS

La prensa confederal se enfrentó además con las grandes democracias europeas, echándoles en cara y acusándolas de permitir la invasión del territorio español, que terminaría por convertirse en un serio conflicto para la paz de Europa. Los llamados hombres de Estado democráticos, dejaban hacer. Italia y Alemania han podido impunemente invadir el territorio nacional, entregar a los facciosos un poderoso elemento de guerra y amenazar la libertad de los pueblos de Europa desde la península ibérica, constituyendo en nuestro suelo una firme base para atacar a las democracias europeas, por culpa de los Gobiernos democráticos.

Con verdadera satisfacción hemos visto ahora reproducidas nuestras palabras y nuestros pensamientos, no sólo en el discurso verdaderamente sensacional del camarada Alvarez del Vayo, sino a la vez en los alegatos expuestos por M. Delbos, ministro de Negocios Extranjeros de Francia y de sus colegas Litvinoff y M. Eden, representantes de Rusia y de Inglaterra, respectivamente.

Alvarez del Vayo trató ampliamente el tema de la intervención extranjera, presentando pruebas irrefutables, que amplían el "Libro Blanco", cuya lectura ha producido verdadera sensación. Se refirió al caso de Guernica y Málaga, que significan para el porvenir de la guerra un peligro inmenso. De proseguir la orientación dada por el fascismo a los problemas bélicos, la barbarie se enseñorearía de la humanidad. El problema del control, la retirada de extranjeros, la lealtad y el sacrificio con que España lucha para defender la libertad y la independencia de los demás pueblos, produjo en el auditorio enorme emoción.

HABLAN LOS DEFENSORES DE LA NO INTERVENCION

A continuación M. Delbos subrayó la legitimidad de la razón que asiste al Gobierno español para recurrir ante el Consejo, ya que la guerra civil ha tomado un carácter de agresión internacional. Litvinoff, representante de la U. R. S. S., apoyó nuestros derechos, se lamentó de las destrucciones de Madrid, Guernica y otras ciudades españolas, e invocó a la justicia internacional, diciendo que ella dirá su última palabra.

Y habló por último el representante de la Gran Bretaña, M. Eden, inventor con M. Blum de la farsa de la no intervención; y después de diez meses de impedir por todos los medios que el Gobierno de la República adquiriese los elementos de guerra necesarios para defender sus derechos, política absurda y beneficiosa para el fascismo internacional. Ahora, ante los hechos consumados, dice que la Gran Bretaña es contraria en absoluto a toda intervención extranjera en España, y que por lo tanto, el Consejo de la Sociedad de Naciones tiene que apoyar la retirada de los combatientes extranjeros.

"El Gobierno inglés pide que el conflicto español no arrastre a Europa a la guerra y que se respete la integridad territorial de España."

"Que la Sociedad de Naciones tiene el deber de salvaguardar la paz y prestar su apoyo a los Gobiernos regulares contra las invasiones extranjeras. Millares de vidas han sido sacrificadas de combatientes y no combatientes por las fuerzas extranjeras que están operando en España."

Mister Eden se preguntó, por último, "si las naciones europeas no están en el caso de hacer un esfuerzo a fin de que la tragedia española cese y se encuentre una solución en el cuadro general de Europa."

LA FALTA DE VISION DE LA DIPLOMACIA DEMOCRATICA EUROPEA

Estudiando atentamente cuanto se ha dicho en la última sesión de la Sociedad de Naciones en relación con España, por los hombres más destacados de la política continental, llegamos a deducciones en extremo lamentables para el porvenir de Europa. Diez meses de bárbaras agresiones contra un pueblo pacífico que defendía su libertad, durante el cual han perecido millares de víctimas inmoladas por la ambición y la estulticia de las clases dirigentes, se ha necesitado, para que estos estadistas se den cuenta de un problema que fué diagnosticado por el pueblo español a las pocas horas de estallar la rebelión de Franco, apoyada por Hitler y Mussolini.

Durante este lamentable interregno fueron inútiles las llamadas que hicimos a la conciencia de los Gobiernos democráticos. Por fin, reconocen la realidad y se expresan en nuestro lenguaje. Pero su falta de previsión y el desconocimiento de la realidad española, nos lleva a pensar que si el resto de los problemas internacionales, estos "estadistas" los orientan con igual ceguera, tememos mucho por el porvenir del continente europeo. Mussolini e Hitler, al lanzarse a la aventura española, conocían, sin duda, la falta de clarividencia de los conductores de la política democrática; en cambio, se equivocaron lamentablemente al juzgar la inteligencia, la visión y el empuje del pueblo español. En idéntico error cayó hace más de un siglo Napoleón. Y aquí pereció su Imperio, como perecerá el predominio del fascismo internacional. Una vez más, España habrá salvado a la humanidad del predominio de los tiranos.

CON LA MEJOR INTERVENCION

"La unidad tiene un sello inconfundible"...

Pero, ay, se le despega el sello.

"El representante de Cristo en la tierra, opina sobre la tregua en la guerra civil española."

A ese representante sólo le interesan las cuentas corrientes.

"Contestando a von Schacht." ¿Cómo le contestaron sin ser a tiro limpio?"

"Huelga en las industrias del acero."

Preferimos una huelga de la Diplomacia, principal impulsora de estas industrias.

"España en Ginebra." España en el potro.

Desde que los burgueses me llaman camarada, tengo exceso de bilis y a cada saludo provoco de asco.

De antifascista reciénentao. De prosélito reciénlogrado.

MIRANDO AL CAMPO

La ofensiva contra las Colectividades

Protestamos contra ella por tender a destrozarnos nuestras organizaciones.—Pedimos la destitución de ese funcionario, que cobra del Estado para ayudar a los campesinos, y hace, contra su deber, esta política desmoralizadora.—Pedimos también, juntamente con la C. N. T., representación en el Instituto de Reforma Agraria.

Esto dice "Adelante" en su titular a toda plana en la página del campo. Nosotros, que siempre fuimos consecuentes con la sinceridad, con la honradez y con la Revolución no tenemos necesidad de decir que estamos de acuerdo con nuestro colega socialista. Y en consecuencia, eludimos voluntariamente el amplio comentario y la crítica que nos merecen esa ofensiva contra las colectividades. Nada más.



Del "Carnet del Partido".
De hijo de cura.
De enemigo que espere consignas de fuera.
De patriotas, en traducción de lengua ajena.
De adversario metido a censor.
De almacenista de consignas.
De frailes, controlados, consignas, y jesuitas.
De la funesta manía de pensar.
¡Libranos, Señor!
(Tres horas de Indulgencia radiofónica.)

¿Periodistas? No. Plumas vendidas

Se ha hablado en todos los tonos del degradante vasallaje a que está sometida la prensa italiana.

Nada patentiza tan a las claras que su sometimiento es absoluto, como las "consignas"—de ejecución rigurosa—que Mussolini comunica con frecuencia a los diarios.

Tenemos a la vista aquellas que les han servido de "cuadrícula" en lo que va de año. Publicamos hoy las correspondientes al mes de Enero. En días sucesivos verán nuestros lectores las restantes.

Huelga señalar que se da a las órdenes de Mussolini a los diarios carácter secreto.

He aquí las primeras de la serie:

Orden de no criticar a Turquía, aunque deje pasar naves rusas y españolas con material de guerra para los gubernamentales de España.

Reproducir y dar color a las noticias de la Stefani, a propósito del yacimiento carbonífero del Arsa, S. A.

No preocuparse de la actitud de Alemania respecto a los movimientos navales del Mediterráneo.

Dar largo espacio, comentando a voluntad, la respuesta italiana sobre la No Intervención.

No ocuparse de supuestas gestiones del encargado de Negocios de Bélgica, a propósito del discurso radiado por Degrelle.

No ocuparse de los tratados en curso entre Italia y la Argentina.

No reproducir la correspondencia de Roma del "Christian Scien-

ce Monitor", sobre la popularidad del ministro Ciano.

No atacar nunca a Suiza y no publicar noticias que puedan desagradar a su Gobierno.

No dar noticias de bombardeos de centros habitados, por obra de los nacionalistas españoles, y sobre todo evitarlo si se trata de aviadores italianos o alemanes.

No reproducir la noticia de la United Press sobre la detención, por parte de los rojos, de una nave mercante italiana en aguas españolas.

Ocuparse activamente de una planta de Libia, el "karkadek", con la cual debe procurarse de sustituir el thé.

Silenciar en absoluto que el jefe de Estado Mayor del ejército húngaro haya estado en Milán.

Desinteresarse completamente de la "Acción Helvética", movimiento fascista de Suiza.

No reproducir telegramas de Starace. No señalar el paso por Torino del duque de Flandes con dirección a Chatillon.

Sólo creeríamos en los católicos españoles, si se reuniesen en Cónclave y eligieran nuevo Papa. El del Vaticano se solidarizó demasiado abiertamente con los facciosos. Y ciertos contactos son sospechosos

MISCELANEA

¿Por qué "Fáber" fabrica lápices rojos, el condenado?

Delicias conyugales: —Te perdones que me pegues, que me insultes, me explotes y rompas toda la vajilla sobre mi cabeza, que me pongas cuernos... Pero que te llames Anastasia! ¡maldita sea tu estampa perra!

¿Por qué no quemaron todas las libreas aquel 19 de Julio?

¿Han llegado ya los andadores para periodistas? Se van a usar mucho este año, a lo que parece.

¿Por qué me habré comprado una estilográfica, si ha de morir de forzado cretinismo?

Proponemos que se cree el cuerpo de Stajalovistas de la Censura. Hasta ella llegó su contagio.

Esos hombres pusieron etiquetas de bazar en el pensamiento.

¿Qué consuelo pensar en Dios cuando la rabia nos ciega y estamos a punto de estallar! Y luego, ¡qué desahogo!...

Sobre la cuartilla, pensamiento hecho líneas, cayó la reja carcelaria de una cruz en trazo rojo.

Cada cual encuentra su vez. La del os hombres inteligentes, está en suspenso.

Maldición gitana: ¡Premita Undivé que seas periodista y no escribas para "Frente Rojo"!

Yo, pecador, me confieso a Dios todopoderoso...

¡¡Siempre que la Censura no sea cosa suya!!

AG UADEBORB AJAS